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1. Водоснабжение и водоотведение.

1.1 Общие положения

1. Настоящий проект схемы водоснабжения и водоотведения   Карачаевского городского округа, разработан на основании:

- Федерального закона от  07 .12.2011 № 416-ФЗ « О водоснабжении и водоотведении»;

- постановления  Правительства Российской Федерации и от 05.09.2013 № 782 «О схемах водоснабжения и водоотведения»
- Правил определения и предоставления технических условий подключения объекта капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения», утвержденных постановлением Правительства РФ от 13.02.2006г. № 83,

2. В настоящем документе используются следующие термины и определения:
водоотведение - прием, транспортировка и очистка сточных вод с использованием централизованной системы водоотведения;

водоподготовка - обработка воды, обеспечивающая ее использование в качестве питьевой или технической воды;

водоснабжение - водоподготовка, транспортировка и подача питьевой или технической воды абонентам с использованием централизованных или нецентрализованных систем холодного водоснабжения (холодное водоснабжение) или приготовление, транспортировка и подача горячей воды абонентам с использованием централизованных или нецентрализованных систем горячего водоснабжения (горячее водоснабжение); водопроводная сеть - комплекс технологически связанных между собой инженерных сооружений, предназначенных для транспортировки воды, за исключением инженерных сооружений, используемых также в целях теплоснабжения;

гарантирующая организация - организация, осуществляющая холодное водоснабжение и (или) водоотведение, определенная решением органа местного самоуправления поселения, городского округа, которая обязана заключить договор холодного водоснабжения, договор водоотведения, единый договор холодного водоснабжения и водоотведения с любым обратившимся к ней лицом, чьи объекты подключены к централизованной системе холодного водоснабжения и (или) водоотведения;

горячая вода - вода, приготовленная путем нагрева питьевой или технической воды с использованием тепловой энергии, а при необходимости также путем очистки, химической подготовки и других технологических операций, осуществляемых с водой; инвестиционная программа организации, осуществляющей горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и (или) водоотведение (далее также - инвестиционная программа), - программа мероприятий по строительству, реконструкции и модернизации объектов централизованной системы горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения;

    канализационная сеть - комплекс технологически связанных между собой инженерных сооружений, предназначенных для транспортировки сточных вод;

    качество и безопасность воды (далее - качество воды) - совокупность показателей, характеризующих физические, химические, бактериологические, органолептические и другие свойства воды, в том числе ее температуру;

    коммерческий учет воды и сточных вод (далее также - коммерческий учет) - определение количества поданной (полученной) за определенный период воды, принятых (отведенных) сточных вод с помощью средств измерений (далее - приборы учета) или расчетным способом;

     нецентрализованная система горячего водоснабжения - сооружения и устройства, в том числе индивидуальные тепловые пункты, с использованием которых приготовление горячей воды осуществляется абонентом самостоятельно;

    нецентрализованная система холодного водоснабжения - сооружения и устройства, технологически не связанные с централизованной системой холодного водоснабжения и предназначенные для общего пользования или пользования ограниченного круга лиц;

    объект централизованной системы горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения - инженерное сооружение, входящее в состав централизованной системы горячего водоснабжения (в том числе центральные тепловые пункты), холодного водоснабжения и (или) водоотведения, непосредственно используемое для горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения;

    организация, осуществляющая холодное водоснабжение и (или) водоотведение (организация водопроводно-канализационного хозяйства), - юридическое лицо, осуществляющее эксплуатацию централизованных систем холодного водоснабжения и (или) водоотведения, отдельных объектов таких систем;

    организация, осуществляющая горячее водоснабжение, - юридическое лицо, осуществляющее эксплуатацию централизованной системы горячего водоснабжения, отдельных объектов такой системы;

    орган регулирования тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения (далее - орган регулирования тарифов) - уполномоченный орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов либо в случае передачи соответствующих полномочий законом субъекта Российской Федерации орган местного самоуправления поселения или городского округа, осуществляющий регулирование тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения;

    питьевая вода - вода, за исключением бутилированной питьевой воды, предназначенная для питья, приготовления пищи и других хозяйственно-бытовых нужд населения, а также для производства пищевой продукции;

    предельные индексы изменения тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения    (далее - предельные индексы) - индексы максимально и (или) минимально возможного изменения действующих тарифов на питьевую воду и водоотведение, устанавливаемые в среднем по субъектам Российской Федерации на срок, определенный Правительством Российской Федерации, и выраженные в процентах;

    приготовление горячей воды - нагрев воды, а также при необходимости очистка, химическая подготовка и другие технологические процессы, осуществляемые с водой;

    производственная программа организации, осуществляющей горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и (или) водоотведение (далее - производственная программа), - программа текущей (операционной) деятельности такой организации по осуществлению горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения, регулируемых видов деятельности в сфере водоснабжения и (или) водоотведения;

    состав и свойства сточных вод - совокупность показателей, характеризующих физические, химические, бактериологические и другие свойства сточных вод, в том числе концентрацию загрязняющих веществ, иных веществ и микроорганизмов в сточных водах;

    сточные воды централизованной системы водоотведения (далее - сточные воды) - принимаемые от абонентов в централизованные системы водоотведения воды, а также дождевые, талые, инфильтрационные, поливомоечные, дренажные воды, если централизованная система водоотведения предназначена для приема таких вод;

    техническая вода - вода, подаваемая с использованием централизованной или нецентрализованной системы водоснабжения, не предназначенная для питья, приготовления пищи и других хозяйственно-бытовых нужд населения или для производства пищевой продукции;

    техническое обследование централизованных систем горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения - оценка технических характеристик объектов централизованных систем горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения;

    транспортировка воды (сточных вод) - перемещение воды (сточных вод), осуществляемое с использованием водопроводных (канализационных) сетей;

    централизованная система горячего водоснабжения - комплекс технологически связанных между собой инженерных сооружений, предназначенных для горячего водоснабжения путем отбора горячей воды из тепловой сети (далее - открытая система теплоснабжения (горячего водоснабжения) или из сетей горячего водоснабжения либо путем нагрева воды без отбора горячей воды из тепловой сети с использованием центрального теплового пункта (далее - закрытая система горячего водоснабжения);

централизованная система водоотведения (канализации) - комплекс технологически связанных между собой инженерных сооружений, предназначенных для водоотведения;

    централизованная система холодного водоснабжения - комплекс технологически связанных между собой инженерных сооружений, предназначенных для водоподготовки, транспортировки и подачи питьевой и (или) технической воды абонентам.

1.2 Определение перспективного водопотребления и водоотведения городского округа на расчетные периоды.
При расчёте потребности воды на расчетный срок для Карачаевского городского округа на хозяйственно–бытовые нужды населения принимались нормы в соответствии со СНиП 2.04.02-84* с коэффициентом суточной неравномерности - 1,1, а также с учётом климатических условий.

Расходы воды на хозяйственно-питьевые нужды населения
Расчетный суточный расход воды на хозяйственно-питьевые нужды рассчитан по формуле 1 СНиП 2.04.02-84*:

	Qсут. m=
	Σ q N
	, м3/сут.

	
	1000
	


где:     q – удельное водопотребление;

          N – расчетное число водопотребителей.

Удельное среднесуточное водопотребление на хозяйственно-питьевые нужды на 1 жителя принято согласно СНиП 2.04.02-84* в зависимости от благоустройства зданий.

Степень благоустройства жилой застройки принята следующая: к 2029 году – вся застройка оборудуется внутренним водопроводом и централизованной системой канализации.

Среднесуточное удельное водопотребление принимаем по табл.1 п. 2.1 СНиП 2.04.02-84*:    

2030 год:

- q=300 л/сут.  на человека – для застройки зданиями, оборудованными внутренним водопроводом и канализацией с ванными и местными водонагревателями;

Среднесуточное удельное водопотребление на поливку в расчёте на одного жителя принимаем 50 л/сут. (п. 2.3, табл. 3, прим. 1 СНиП 2.04.02-84*).

Количество воды на нужды промышленности, обеспечивающей население продуктами, и на неучтённые расходы принимаем дополнительно в размере 15% суммарного расхода воды на хозяйственно-питьевые нужды поселения (п. 2.1, табл. 1, прим. 4 СНиП 2.04.02-84*).

Расчетный расход в сутки наибольшего водопотребления определен по формуле 2 СНиП 2.04.02-84*:

Qсут. max= Ксут. max Qсут. m, м3/сут,

где:     Ксут. max= 1,1 – коэффициент суточной неравномерности водопотребления, принимается по п. 2.2. СНиП 2.04.02-84*.

Расчетные (средние за год) суточные расходы воды на нужды сельского хозяйства принимаем в размере 10% от суммарного расхода воды на хозяйственно-питьевые нужды.

Расход воды на наружное пожаротушение и расчетное количество одновременных пожаров в поселении принят в соответствии с нормами СНиП 2.04.02-84*.

Расчетная продолжительность пожара принимается 3 часа. На проектный срок принимается один пожар в населенном пункте, при расходе воды на нужды пожаротушения – 25 л/сек и один пожар на производстве при расходе воды на нужды пожаротушения – 30 л/сек.

Потребный расход составит           (25+30) х 3 х3600 = 594 м³

                                                                      1000

Наружное пожаротушение предусматривается из подземных пожарных гидрантов, устанавливаемых на сетях. Для нужд пожаротушения возможно дополнительно использовать открытые водоемы, необходимо при проведении работ по благоустройству территории предусматривать подъезды с твердым покрытием для возможности забора воды пожарными машинами непосредственно из водоема.

Расчётные расходы водопотребления населения сведены ниже в таблицу.

Табл. 3.9.1.1.

Расходы воды на 2030г.

	№ п.п.
	Наименование
	Един. изм.
	Кол-во
	Максимальная норма водопотребления в л/сут К =1,1
	Максимальный суточный расход воды в м³/сутки

	1.
	Застройка зданиями, оборудованными внутренним водопроводом, канализацией с ванными и местными водонагревателями
	т. чел.
	34,352
	300
	11336

	2.
	Полив улиц, площадей и зеленых насаждений*
	т. чел.
	34,352
	50
	1718

	3.
	Промышленность и иные объекты (вода питьевого качества из водопровода)
	м³/сут.
	15%
	
	1700

	4.
	Нужды сельского хозяйства
	м³/сут.
	10%
	
	1134

	5.
	Пожаротушения 
	м³/сут.
	2
	
	594

	6.
	Неучтенные расходы
	м³/сут.
	10%
	
	1134

	
	Итого:
	
	
	
	17616


*- осуществляется в весенне-летний период.

Потребный расход хозяйственно-питьевой воды на расчетный срок приблизительно составит 17616 м³ в сутки, в том числе на производственные нужды предприятий, где требуется вода питьевого качества, и нужды сельского хозяйства. Но, учитывая, что полив зеленых насаждений и улиц округа осуществляется только в весенне-летний период и для полива зеленых насаждений возможно использовать воду из специальных накопительных резервуаров ливневой канализации или воду из водоемов, поэтому максимальный суточный расход возможно принять в размере 15898 м³/сутки. 

1.3 Определение источников водоснабжения.
В качестве основного источника водоснабжения г. Карачаевск и п. Мара-Аягъы принимаются подземные источники водоснабжения - артезианские скважины в количестве 19 штук, которые расположены на 127 км трассы «Крачаевск-Теберда» на правом берегу р. Теберда, которые используются и в настоящее время.

В качестве основных источников водоснабжения г. Теберда для хозяйственно-питьевых, промышленных и сельскохозяйственных нужд принимаются подземные источники водоснабжения – подрусловые водозаборные сооружения: «Шогай Кулак» на ручье Шогай Кулак и «Муху» на реке Муха. 

Проектом предлагается выполнить строительство артезианской скважины и резервуара чистой воды в восточной части г. Теберда. 
В качестве основных источников водоснабжения пгт. Орджоникидзевский для хозяйственно-питьевых, промышленных и сельскохозяйственных нужд принимается водозабор расположенный на левом берегу р. Кубань в южной части населенного пункта в районе пер. Подгорный, а также групповой водовод «БСР- пгт. Орджоникидзевский».
В качестве основного источника водоснабжения пгт. Домбай принимается каптаж установленный возле р. Алибек, в районе ул. Карачаевская в западной части населенного пункта, который используется и в настоящее время.

В качестве основных источников водоснабжения пгт. Эльбрусский принимаются подземные источники водоснабжения - артезианская скважина, которая расположена в западной части населенного пункта, которая используется и в настоящее время.

В качестве основного источника водоснабжения п. Малокурганный принимается горизонтальный водозабор расположенный на левом берегу р. Кубань восточнее восточной окраины п. Орджоникидзевский, который используется и в настоящее время.

В целях обеспечения Карачаевского городского округа дополнительными источниками питьевого водоснабжения необходимо начать изыскания и оценку запасов подземных пресных вод на территории поселения и приступить к строительству водозаборов, водоводов и обустройству охранных зон. 

Для обеспечения дополнительным источником водоснабжения пгт. Орджоникидзевский проектом предлагается выполнить строительство дополнительного горизонтального водозабора в виде трубчатой дрены на левом берегу р. Кубань в южной части пгт. Орджоникидзевский, в районе действующей насосной станции.

Проектом предлагается выполнить строительство дополнительного горизонтального водозабора в виде трубчатой дрены на левом берегу р. Кубань восточнее восточной окраины п. Орджоникидзевский, в районе действующего водозабора, для водоснабжения п. Малокурганный. 

Для всех водозаборов необходимо предусмотреть водоочистные сооружения. 

1.4 Зоны санитарной охраны источников водоснабжения.
Градостроительные методы охраны вод хозяйственно-питьевого назначения включают организацию зон санитарной охраны (ЗСО) источников водоснабжения и водопроводов. Основной целью создания и обеспечения режима в СЗО является санитарная охрана от загрязнений источников водоснабжения и водопроводных сооружений, а также территорий, на которых они расположены.
В соответствии с СанПиН 2.1.4.1110-02 «Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения» территория ЗСО подразделяется на три пояса. Первый пояс (строгого режима) предназначен для защиты места водозабора и водозаборных сооружений от случайного или умышленного загрязнения и повреждения. На территории первого пояса расположен водозабор, площадки всех водопроводных сооружений и водопроводящий канал. Второй и третий пояса (пояса ограничений) ЗСО — это территории, предназначенные для предупреждения загрязнения источников водоснабжения. Границы поясов ЗСО установлены СанПиНом. 

1.5 Мероприятия по развитию системы водоснабжения.
Обеспечение качественного хозяйственно-питьевого водоснабжения населения Карачаевского городского округа является приоритетной задачей по причине прямой зависимости от него здоровья и продолжительности жизни населения.

Водоснабжение населенных пунктов Карачаевского городского округа намечается осуществлять с учётом существующих схем водоснабжения. Проектом предполагается 100% обеспечение жителей округа качественной питьевой водой в расчетный срок.
Приоритетными направлениями в части реконструкции и модернизации системы водоснабжения Карачаевского городского округа должны стать:

· реконструкция ветхих сетей водоснабжения;

· обеспечение централизованной системой водоснабжения существующих районов жилой застройки;

· строительство дополнительных водозаборов в комплексе с водоочистными сооружениями; 

· обеспечение централизованной системой водоснабжения районов новой жилой застройки населенных пунктов округа.

Физический износ существующих водопроводных сетей составляет от 70 до 80%, в результате чего около 10-20 % отпущенной воды теряется из-за утечек в процессе транспортировки ее к потребителям. Поэтому для снижения аварийности и потерь необходимо заменить около 52,35 км аварийных водопроводных сетей на полиэтиленовые трубы расчетного диаметра. Ниже представлен полный перечень водопроводных сетей, подлежащих замене.

Табл. 3.9.1.2.

Перечень водопроводных сетей, подлежащих замене.

	Населенный пункт
	Наименование работ
	Протяженность, км
	Диаметр, мм

	г. Карачаевск
	Капитальный ремонт разводящих сетей по ул.Халилова
	1,7
	200

	г. Карачаевск
	Капитальный ремонт разводящих сетей по ул.Кирова
	1,9
	300

	г. Карачаевск
	Капитальный ремонт разводящих сетей по ул.Чкалова
	2,1
	200

	г. Карачаевск
	Капитальный ремонт разводящих сетей по ул.Ленина
	1,5

0,4

0,6
	100

150

200

	г. Карачаевск
	Капитальный ремонт разводящих сетей по ул.Магомедова
	1,6

0,5
	100

200

	г. Карачаевск
	Капитальный ремонт разводящих сетей от ул.Курджиева до ул.Акбаева
	1,7

0,6
	100

200

	г. Теберда
	Капитальный ремонт разводящих сетей 
	14,4
	100-200

	пгт. Домбай
	Капитальный ремонт разводящих сетей по ул.Аланская в районе мкр.Пихтовый мыс
	0,5
	300

	пгт. Орджоникидзевский
	Капитальный ремонт разводящих сетей
	10,6
	100-200

	пгт. Эльбрусский
	Капитальный ремонт разводящих сетей
	2,95
	100-150

	п. Мара-Аягъы
	Капитальный ремонт разводящих сетей
	2,0

3,5
	100

200

	п. Малокурганный
	Капитальный ремонт разводящих сетей
	5,8
	100-200

	
	Итого:
	52,35
	


Для решения проблемы потерь и равномерной устойчивой подачи воды, регулирования гидравлического давления сети необходимо произвести реконструкцию водопроводных сооружений и сетей с учётом их зонирования с применением полиэтиленовых труб. Для регулирования гидравлического давления по зонам и стабилизации свободного напора в той или иной зоне необходимо предусмотреть установку регуляторов давления и обратных клапанов.

В целях экономии водных ресурсов рекомендуется организация оборотного водоснабжения и повторного использования воды на предприятиях всех отраслей промышленности.

Водоснабжение города Карачаевск.

Для обеспечения централизованной системой водоснабжения проектируемой застройки в северной части города Карачаевск проектом генерального плана на расчетный срок предлагается выполнить строительство около 2,1 км водопроводных сетей с закольцовкой с существующими сетями.

Водоснабжение посёлка Мара-Аягъы.

Для обеспечения централизованной системой водоснабжения существующей и проектируемой застройки п. Мара-Аягъы проектом генерального плана на расчетный срок предлагается выполнить строительство около 6,2 км водопроводных сетей с закольцовкой с существующими сетями.

Водоснабжение города Теберда.

Для обеспечения централизованной системой водоснабжения существующей и проектируемой застройки г. Теберда проектом генерального плана на расчетный срок предлагается выполнить строительство около 16,05 км водопроводных сетей с закольцовкой с существующими сетями.

Водоснабжение посёлка городского типа Домбай.

Для обеспечения централизованной системой водоснабжения существующей и проектируемой застройки пгт. Домбай проектом генерального плана на расчетный срок предлагается выполнить строительство около 0,51 км водопроводных сетей с закольцовкой с существующими сетями.

Водоснабжение посёлка городского типа Орджоникидзевский.

Для обеспечения централизованной системой водоснабжения существующей и проектируемой застройки пгт. Орджоникидзевский проектом генерального плана на расчетный срок предлагается выполнить строительство около 0,95 км водопроводных сетей с закольцовкой с существующими сетями.

Водоснабжение посёлка Малокурганный.

Для обеспечения централизованной системой водоснабжения существующей и проектируемой застройки п. Малокурганный проектом генерального плана на расчетный срок предлагается выполнить строительство около 1,6 км водопроводных сетей с закольцовкой с существующими сетями.

Проектом генерального плана предлагается на всех водозаборах предусмотреть установку водоочистных сооружений.

    Учитывая сложившуюся схему водоснабжения Карачаевского городского округа, рельеф, схему размещения нового строительства, изменение количества потребителей воды, для обеспечения надёжного водоснабжения настоящими мероприятиями предлагается:

1. Подготовка и принятие муниципальной программы поэтапной реконструкции и замены сетей водоснабжения Карачаевского городского округа (первая очередь).

2. Проведение гидрогеологических изысканий и оценке запасов подземных пресных вод на территории поселения с бурением артезианских скважин (первая очередь).

3. Разработка проектно-сметной документации на реконструкцию существующих водопроводных сетей и сооружений и строительство новых (первая очередь).

4. Замена 12,6 км водопроводных сетей на полиэтиленовые трубы расчетного диаметра на территории существующей застройки в г. Карачаевск (расчетный срок).

5. Замена 14,4 км водопроводных сетей на полиэтиленовые трубы расчетного диаметра на территории существующей застройки в г. Теберда (расчетный срок).

6. Замена 10,6 км водопроводных сетей на полиэтиленовые трубы расчетного диаметра на территории существующей застройки в пгт. Орджоникидзевский (расчетный срок).

7. Замена 2,95 км водопроводных сетей на полиэтиленовые трубы расчетного диаметра на территории существующей застройки в пгт. Эльбрусский (расчетный срок).

8. Замена 5,5 км водопроводных сетей на полиэтиленовые трубы расчетного диаметра на территории существующей застройки в п. Мара-Аягъы (расчетный срок).

9. Замена 5,8 км водопроводных сетей на полиэтиленовые трубы расчетного диаметра на территории существующей застройки в п. Малокурганный (расчетный срок).

10. Строительство уличных водопроводных сетей по территории проектируемой застройки в северной части города Карачаевск общей протяженностью 2,1 км (расчетный срок).

11. Строительство уличных водопроводных сетей по территории существующей и проектируемой застройки п. Мара-Аягъы общей протяженностью 6,2 км (расчетный срок).

12. Строительство уличных водопроводных сетей по территории существующей и проектируемой застройки г. Теберда общей протяженностью 16,05 км (расчетный срок).

13. Строительство уличных водопроводных сетей по территории существующей и проектируемой застройки пгт. Домбай общей протяженностью 0,51 км (расчетный срок).

14. Строительство уличных водопроводных сетей по территории существующей и проектируемой застройки пгт. Орджоникидзевский общей протяженностью 0,95 км (расчетный срок).

15. Строительство уличных водопроводных сетей по территории существующей и проектируемой застройки п. Малокурганный общей протяженностью 1,6 км (расчетный срок).

16. Строительство артезианской скважины и резервуара чистой воды в восточной части г. Теберда в районе проектируемой застройки (расчетный срок).

17. Строительство горизонтального водозабора на левом берегу р. Кубань в южной части пгт. Орджоникидзевский, в районе действующей насосной станции (расчетный срок).

18. Строительство горизонтального водозабора на левом берегу р. Кубань восточнее восточной окраины п. Орджоникидзевский, в районе действующего водозабора, для водоснабжения п. Малокурганный (расчетный срок).

19. Установка водоочистных сооружений на водозаборах (расчетный срок).

20. Оборудование зон санитарной охраны источников питьевого водоснабжения (расчетный срок).

21. Установка по протяжённости магистральных водоводов в зонах регуляторов давления, узлов учёта, запорной арматуры и обратных клапанов (расчетный срок).

22. Установка приборов учёта на каждом вводе для систематизированного контроля потребления воды (расчетный срок).

23. Корректировка проектируемой схемы расположения водопроводных сетей специализированной организацией (расчетный срок).

24. Внедрение прогрессивных технологий и оборудования (весь период).

Реализация мероприятий позволит обеспечить централизованным водоснабжением население Карачаевского городского округа, улучшить качество питьевой воды, снизить опасность возникновения и распространения заболеваний, вызываемых некачественной питьевой водой, обеспечит надежность систем водоснабжения, будет способствовать снижению потерь водных ресурсов, а также увеличит объем оказываемых населению коммунальных услуг, создаст комфортные условия в сфере жилищно-коммунальных услуг населению.

1.6 Мероприятия по развитию системы водоотведения.
Приоритетными направлениями в части развития системы водоотведения Карачаевского городского округа должны стать:

· разработка проектно-сметной документации на строительство локальных канализационных очистных сооружений; 

· разработка проектно-сметной документации на реконструкцию существующих канализационных очистных сооружений;

· разработка проектно-сметной документации на строительство канализационных сетей;

· замена ветхих сетей водоотведения;

· реконструкция существующих канализационных очистных сооружений;

· реконструкция существующих канализационных насосных станций;

· строительство локальных канализационных очистных сооружений;

· строительство канализационных коллекторов.

В настоящее время централизованная система канализации и последующая очистка в Карачаевском городском округе имеется только в г. Карачаевск, г. Теберда и в пгт. Домбай.

В пгт. Домбай в 2012 году завершена реконструкция очистных сооружений канализации. Существующие канализационные сети нуждаются в проведении реконструкционных мероприятий. Расчетной мощности канализационных очистных сооружений будет недостаточно с учетом перспективной численности населения, а также возрастающей потребности предприятий и организаций пгт.Домбай.

Существующие канализационные сети г. Карачаевск, г. Теберда несовременны и изношены. Поэтому для дальнейшей эффективной эксплуатации необходима поэтапная реконструкция существующих канализационных сетей, физический износ которых превышает нормативный, с применением полиэтиленовых труб (ПНД).

Проектом генерального плана предполагается развитие системы централизованного водоотведения в г. Карачаевск путем реконструкции существующей сети, а также строительства дополнительных канализационных сетей. По обобщенным расчетам потребуется заменить порядка 22 км канализационных сетей в г. Карачаевск с соблюдением необходимых уклонов и расчетных диаметров.

Канализационные стоки г. Карачаевск планируется отводить на канализационные очистные сооружения расположенные в северной части города, проектная производительность которых составляет 10 тыс. м3/сутки. 

На первую очередь необходимо выполнить реконструкцию канализационных очистных сооружений в г. Карачаевск, так как технологическая схема очистки сточных вод практически не функционирует, также необходимо предусмотреть увеличение производительности КОС. Необходима полная реконструкция канализационной насосной станции в районе «Брацигово» (пересечение ул. Кирова и ул.Ленина) с заменой всех насосных агрегатов, двигателей, задвижек и труб.

Система канализации проектируется полная раздельная, при которой хозяйственно-бытовые и поверхностные стоки отводятся по отдельным независимым системам к собственным очистным сооружениям. На КОС стоки подвергаются очистке, после чего по водосбросному коллектору сбрасываются в р. Кубань.

Проектом генерального плана предполагается развитие системы централизованного водоотведения в г. Теберда путем реконструкции существующей сети, а также строительства дополнительных канализационных сетей. По обобщенным расчетам потребуется заменить порядка 12,5 км канализационных сетей в г. Теберда с соблюдением необходимых уклонов и расчетных диаметров.

Канализационные стоки г. Теберда планируется отводить на канализационные очистные сооружения расположенные в северной части города, проектная производительность которых составляет 3 тыс. м3/сутки. 

На первую очередь необходимо завершить реконструкцию канализационных очистных сооружений в г.Теберда путём завершения строительства двух технологических линий очистки сточных вод. Также необходимо выполнить реконструкцию следующих канализационных насосных станций: КНС-2 – санаторий «Алибек», КНС-3 – гостиница «Теберда», КНС-4 – «Заповедник».

Система канализации проектируется полная раздельная, при которой хозяйственно-бытовые и поверхностные стоки отводятся по отдельным независимым системам к собственным очистным сооружениям. На КОС стоки подвергаются очистке, после чего по водосбросному коллектору сбрасываются в р.Теберда.

Основными объектами канализования на расчетный срок должны стать объекты социальной инфраструктуры, общественные здания, промышленные предприятия и жилые кварталы г. Карачаевск, г. Теберда, пгт. Домбай.

Для обеспечения централизованной системой водоотведения существующей и проектируемой застройки г. Карачаевск проектом генерального плана на расчетный срок предлагается выполнить строительство около 7,2 км канализационных сетей расчетного диаметра.

Для обеспечения централизованной системой водоотведения существующей и проектируемой застройки г. Теберда проектом генерального плана на расчетный срок предлагается выполнить строительство около 26,9 км канализационных сетей расчетного диаметра.

Для обеспечения централизованной системой водоотведения существующей и проектируемой застройки пгт. Домбай проектом генерального плана на расчетный срок предлагается выполнить строительство около 3,3 км канализационных сетей расчетного диаметра, а также выполнить реконструкцию канализационной насосной станции, которая расположена в районе пересечения ул.Карачаевская и ул.Аланская.

Для обеспечения централизованной системой водоотведения существующей и проектируемой застройки пгт. Эльбрусский проектом генерального плана на расчетный срок предлагается выполнить строительство около 3,0 км канализационных сетей расчетного диаметра.

Для обеспечения централизованной системой водоотведения существующей и проектируемой застройки пгт. Орджоникидзевский проектом генерального плана на расчетный срок предлагается выполнить строительство около 5,1 км канализационных сетей расчетного диаметра.

Для обеспечения централизованной системой водоотведения существующей и проектируемой застройки п. Мара-Аягъы проектом генерального плана на расчетный срок предлагается выполнить строительство около 5,5 км канализационных сетей расчетного диаметра.

В соответствии с принятыми нормами водопотребления определяется количество отводимых хозяйственно-бытовых сточных вод. Объем ЖБО от общественных уборных включен в таблицу 13.2.2.1 в п.4 «Неучтенные расходы». 

Ниже приводится таблица расходов стоков на расчетный срок при 100%-м охвате централизованной канализацией существующей и проектируемой застройки г.Карачаевск, г.Теберда и пгт.Домбай.

Табл. 3.9.1.3.

Расчетные стоки на 2030 г.

	№п/п
	Наименование
	Максимальный суточный расход стоков в м³/сут.

	
	
	г.Карачаевск
	г.Теберда
	пгт.Домбай

	1
	Застройка зданиями, оборудованными внутренним водопроводом, канализацией с ванными и местными водонагревателями
	6141
	2589
	187

	2
	Промышленность и иные объекты 
	614
	259
	19

	3
	Водоотведение иных объектов
	614
	259
	19

	4
	Неучтенные расходы
	734
	310
	23

	5
	Итого
	8103
	3417
	248


Общий объем канализационных стоков отводимых по централизованной системе водоотведения к 2030году г. Карачаевск составит 8103 куб. м в сутки, г. Теберда составит 3417 куб. м в сутки, пгт. Домбай составит 248 куб. м в сутки.

В остальных населенных пунктах поселения предполагается использование локальных систем очистки канализационных стоков.

Для п. Мара-Аягъы проектом генерального плана предлагается выполнить строительство канализационных сетей, локальных канализационных очистных сооружения с площадками для временного хранения образуемого осадка в процессе очистки канализационных стоков в северо-западной части п. Мара-Аягъы для обеспечения населения централизованной системой канализации. Сброс очищенных вод предусмотреть в р. Кубань.

Для пгт. Орджоникидзевский проектом генерального плана предлагается выполнить строительство канализационных сетей, локальных канализационных очистных сооружения с площадками для временного хранения образуемого осадка в процессе очистки канализационных стоков в северной части поселка для обеспечения населения централизованной канализационной системой. Сброс очищенных вод предусмотреть в р.Каракент.

Для пгт. Эльбрусский проектом генерального плана предлагается выполнить строительство канализационных сетей, локальных канализационных очистных сооружения с площадками для временного хранения образуемого осадка в процессе очистки канализационных стоков в северной части поселка для обеспечения населения централизованной системой канализации. Сброс очищенных вод предусмотреть в р. Кубань.

В случае невыполнения вышеуказанных мероприятий необходимо предусмотреть устройство водонепроницаемых выгребов у жителей всех вышеуказанных населенных пунктов округа, с исключением возможности дренирования сточных вод в почву, с дальнейшим вывозом канализационных стоков ассенизационными машинами на КОС близлежащих населенных пунктов.

Особенностью сложившегося использования территории п. Малокурганный является ограниченность территориальных ресурсов для размещения канализационных очистных сооружений в соответствии с требованиями санитарных норм.

Строительство канализационных очистных сооружений потребует проведения реконструкции существующих жилых кварталов и реорганизации их территории.

Учитывая экономическую нецелесообразность проведения масштабных работ по реорганизации территории, проектом предлагается на расчетный срок предусмотреть устройство водонепроницаемых выгребов у жителей п. Малокурганный, с исключением возможности дренирования сточных вод в почву, с дальнейшим вывозом канализационных стоков ассенизационными машинами на проектируемые ЛКОС пгт. Орджоникидзевский.

Количество отводимых хозяйственно-бытовых сточных вод с территорий населенных пунктов Карачаевского городского округа, таких как: пгт. Эльбрусский, пгт. Орджоникидзевский, п. Малокурганный, п. Мара-Аягъы определяется аналогично вышеуказанным расчетам. Ниже приводится таблица расходов стоков на расчетный срок при 100%-м охвате централизованной канализацией существующей и проектируемой застройки.

Табл. 3.9.1.4.

Расчетные стоки на 2030 г.

	№ п.п.
	Наименование
	Максимальный суточный расход стоков в м³/сут.

	1.
	пгт.Орджоникидзевский
	1148

	2.
	п.Мара-Аягъы
	1359

	3.
	п.Малокурганный
	567

	4.
	пгт.Эльбрусский
	121

	
	Итого:
	3195


Общий объем канализационных стоков пгт. Эльбрусский, пгт. Орджоникидзевский, п. Малокурганный, п. Мара-Аягъы отводимых на локальные канализационные очистные сооружения к 2030 году составит 3195 м3 в сутки.
Локальная система канализации - это канализационная система с глубокой биологической очисткой сточных вод. Процесс переработки канализационных сливов происходит при помощи мельчайших микроорганизмов, абсолютно безопасных для окружающей среды и человека. Степень очистки канализационных стоков достигает 98%.

В качестве очистных сооружений предлагается использовать установки биологической очистки сточных вод типа ЭКО-Р. Комплексы очистных сооружений типа ЭКО-Р (КОС ЭКО-Р) производства компании ООО «ЭКОЛАЙН» предназначены для очистки хозяйственно-бытовых и приравненных к ним по составу производственных сточных вод и рассчитаны на производительность от 40 до 1000 кубических метров стоков в сутки.

Стандартная комплектация установок ЭКО-Р включает в себя следующий состав оборудования:

1. Приемная камера с решеткой. 

2. Песколовка (в сооружениях производительностью выше 100м3/сут). 

3. Распределительная камера (в сооружениях с количеством блоков биологической очистки более 2-х). 

4. Блок биологической очистки (в комплекте с компрессорным оборудованием и системой аэрации). 

5. Блок глубокой доочистки. 

Установки ЭКО-Р применяются для организации очистки сточных вод от малых населенных пунктов, коттеджных поселков, баз отдыха, детских лагерей, промышленных предприятий и прочих объектов, где существует возможность объединения пользователей посредством канализационных сетей и дальнейшего отведения стоков на очистные сооружения.

Установки ЭКО-Р изготавливаются в соответствии с ТУ 4859–001–48117609–06 на основе емкостей из стеклопластика, являющихся основой строительной конструкции, принимающей на себя всю нагрузку от грунта, грунтовых вод, снега и т.д. Срок службы стеклопластиковых изделий – не менее 50 лет.

В КОС ЭКО-Р сточные воды проходят несколько ступеней очистки:

· механическую (на сорозадерживающих решетках, песколовках и в первичных отстойниках);

· полную биологическую очистку (в двухступенчатых аэротенках с продленной аэрацией и вторичных отстойниках);

· доочистку (на самопромывных песчаных фильтрах конструкции ЭКОЛАЙН);

· обеззараживание ультрафиолетом.

Эффективность очистки стоков в УБОСВ типа ЭКО-Б и ЭКО-Р в сочетании с обеззараживанием на станциях УФО (в случае сброса очищенных стоков в водоемы рыбохозяйственного и питьевого водоснабжения, водоемы рекреационного водопользования, а также водоемы в черте населенных мест при постоянном контроле их соответствия санитарно-эпидемиологической безопасности эксплуатирующими организациями), при параметрах входящих стоков по БПК5 не более 375 мг/литр, по взвешенным веществам не более 325 мг/литр (что удовлетворяет требованиям ГОСТ 22298-82 п.10) в соответствии с СанПиН 2.1.5.980-00, СанПиН 42-128-4690-88 и ГН 2.1.5.1315-03.

Эти данные подтверждены санитарно-эпидемиологическим заключением Роспотребнадзора и сертификатом Госстандарта России.

При выборе места для площадки очистных сооружений необходимо учитывать следующие требования:

· площадка должна быть расположена ниже поселка и с подветренной стороны господствующих ветров теплого периода года по отношению к жилой зоне;

· поступление сточных вод на сооружения следует обеспечить по возможности самотеком;

· территория площадки не должна быть подвержена затоплению и береговому размыву под воздействием поверхностных вод.

Решение по утилизации осадочного ила в локальных системах канализации предусматривает его использование в качестве органического удобрения в сельском хозяйстве.

Локальные системы канализации имеют ряд преимуществ по сравнению с выгребными ямами:

· высокая степень очистки сточных вод - 98%;

· безопасность для окружающей среды;

· отсутствие запахов, бесшумность, не требуется вызов ассенизационной машины;

· компактность;

· возможность использовать органические осадки из системы в качестве удобрения;

· срок службы 50 лет и больше.

Целью мероприятий по использованию локальной системы канализации является предотвращение попадания неочищенных канализационных стоков в природную среду, охрана окружающей среды и улучшение качества жизни населения.

В хозяйственно-бытовую канализацию помимо стоков от жилой застройки частично будут сбрасываться и производственные. Все загрязненные промышленные стоки предусматривается предварительно обрабатывать на автономных очистных сооружениях, предусматривающих нефтеуловители, пескоуловители или жироуловители, выбор которых зависит от вида производства.

Нефтеуловитель типа ЭКО-Н производства ООО «ЭКОЛАЙН» эффективно устраняет нефтепродукты из сточных вод. Степень очистки по нефтепродуктам – до 0,3 мг/л, а по взвешенным веществам – до 12 мг/л. Рекомендуется к применению на бензозаправках, автосервисах, промышленных предприятиях.

Жироуловители предназначены для устранения жира из сточных вод общественных и производственных помещений и может использоваться в ресторанах, кафе, столовых, в которых сточные воды загрязнены большим количеством жира.

После местной очистки производственные стоки принимаются в общую систему бытовой канализации. Жидкие отходы сельскохозяйственных ферм приему в систему канализации не подлежат.

Организация совместной биологической очистки бытовых и промышленных стоков является наиболее прогрессивным способом обезвреживания сточных вод, целесообразным с технической, экономической и санитарной точек зрения.

Очищенные воды в весенне-летний период предлагается использовать на полив зеленых насаждений как существующих, так планируемых к посадке в расчетный срок.

Необходимо приступить к строительству коллекторов и разводящей сети с применением запорной арматуры и полиэтиленовых труб (ПНД) с гарантированным сроком эксплуатации 30 лет.

Основные решения по обеспечению всех объектов Карачаевского городского округа системой централизованного водоотведения предусматривают повышение уровня их благоустройства и охрану окружающей среды от сброса неочищенных сточных вод.

При разработке генерального плана Карачаевского городского округа в целях обеспечения населения объектами водоотведения предлагается выполнить следующие мероприятия:

1. Подготовка и принятие муниципальной программы поэтапной реконструкции и замены сетей водоотведения в г. Карачаевск, г. Теберда, пгт. Домбай, пгт. Орджоникидзевский (первая очередь).

2. Разработка проектно-сметной документации на реконструкцию существующей канализационной сети в г. Карачаевск, г. Теберда, пгт. Домбай, пгт. Орджоникидзевский (первая очередь).

3. Разработка проектно-сметной документации на строительство канализационной сети в г. Карачаевск, г. Теберда, пгт. Орджоникидзевский, пгт. Эльбрусский, п. Мара-Аягъы (первая очередь).

4. Реконструкция канализационных сетей протяженностью 22 км в существующей застройке г. Карачаевск (первая очередь - расчетный срок).

5. Реконструкция канализационных сетей протяженностью 12,5 км в существующей застройке г. Теберда (первая очередь - расчетный срок).

6. Реконструкция канализационных сетей протяженностью 3,0 км в существующей застройке пгт. Домбай (первая очередь - расчетный срок).

7. Реконструкция канализационных сетей протяженностью 2,2км в существующей застройке пгт. Орджоникидзевский (первая очередь - расчетный срок).

8. Реконструкция канализационных очистных сооружений в г. Карачаевск с увеличением производительности (расчетный срок).

9. Реконструкция канализационных очистных сооружений в г. Теберда (первая очередь - расчетный срок).

10. Реконструкция канализационной насосной станции (КНС-1) в районе «Брацигово» (пересечение ул.Кирова и ул.Ленина) в г.Карачаевск (первая очередь).

11. Реконструкция канализационной насосной станции (КНС-2 – санаторий «Алибек») в г. Теберда (первая очередь).

12. Реконструкция канализационной насосной станции (КНС-3 – гостиница «Теберда») в г. Теберда (первая очередь).

13. Реконструкция канализационной насосной станции (КНС-4 – «Заповедник») в г. Теберда (первая очередь).

14. Реконструкция канализационной насосной станции (КНС) расположенной в районе пересечения ул.Карачаевская и ул.Аланская в пгт. Домбай (первая очередь).

15. Строительство локальных канализационных очистных сооружения с площадками для временного хранения образуемого осадка в процессе очистки канализационных стоков в северо-западной части п. Мара-Аягъы. Сброс очищенных вод предусмотреть в р. Кубань. (первая очередь - расчетный срок).

16. Строительство локальных канализационных очистных сооружения с площадками для временного хранения образуемого осадка в процессе очистки канализационных стоков в северной части пгт. Орджоникидзевский. Сброс очищенных вод предусмотреть в р. Каракент. (первая очередь - расчетный срок).

17. Строительство локальных канализационных очистных сооружения с площадками для временного хранения образуемого осадка в процессе очистки канализационных стоков в северной части пгт. Эльбрусский. Сброс очищенных вод предусмотреть в р. Кубань. (первая очередь - расчетный срок).

18. Строительство канализационного коллектора по территории существующей и проектируемой застройки г. Карачаевск общей протяженностью 7,2 км (расчетный срок).

19. Строительство канализационного коллектора по территории существующей и проектируемой застройки г. Теберда общей протяженностью 26,9 км (расчетный срок).

20. Строительство канализационного коллектора по территории существующей и проектируемой застройки пгт. Орджоникидзевский общей протяженностью 5,1 км (расчетный срок).

21. Строительство канализационного коллектора по территории существующей и проектируемой застройки пгт. Домбай общей протяженностью 3,3 км (расчетный срок).

22. Строительство канализационного коллектора по территории существующей и проектируемой застройки п. Мара-Аягъы общей протяженностью 5,5 км (расчетный срок).

23. Строительство канализационного коллектора по территории существующей застройки пгт. Эльбрусский общей протяженностью 3,0 км по улицам: Подгорная, Горная, Горняцкая, Студенческая, Московская, пер. Юбилейный, пер. Кубанский (расчетный срок).

24. Доведение уровня нормативно очищенных сточных вод до 100% от общего объема канализационных стоков населенных пунктов Карачаевского городского округа (расчетный срок).

25. Корректировка проектируемой схемы расположения сетей и сооружений канализации специализированной организацией (расчетный срок).

В рамках реализации мероприятий запланировано улучшение экологической ситуации в Карачаевском городском округе, снижение опасности возникновения и распространения заболеваний, вызываемых выбросами неочищенной воды, обеспечение надежности систем водоотведения, создание комфортных условий в сфере жилищно-коммунальных услуг населению.

2.Теплоснабжение.

2.1 Общие положения.

1. Настоящий проект Схемы теплоснабжения  Карачаевского городского округа, разработан на основании: 

- Федерального  закона 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении»;

- постановления  Правительства Российской Федерации от 22.02.2012 № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения»;

2. В настоящем документе используются следующие термины и определения:

тепловая энергия - энергетический ресурс, при потреблении которого изменяются термодинамические параметры теплоносителей (температура, давление);

качество теплоснабжения - совокупность установленных нормативными правовыми актами РФ и (или) договором теплоснабжения характеристик теплоснабжения, в том числе термодинамических параметров теплоносителя;

источник тепловой энергии - устройство, предназначенное для производства тепловой энергии;

теплопотребляющая установка - устройство, предназначенное для использования тепловой энергии, теплоносителя для нужд потребителя тепловой энергии;

тепловая сеть - совокупность устройств (включая центральные тепловые пункты, насосные станции), предназначенных для передачи тепловой энергии, теплоносителя от источников тепловой энергии до теплопотребляющих установок;

тепловая мощность (далее - мощность) - количество тепловой энергии, которое может быть произведено и (или) передано по тепловым сетям за единицу времени;

тепловая нагрузка - количество тепловой энергии, которое может быть принято потребителем тепловой энергии за единицу времени;

теплоснабжение - обеспечение потребителей тепловой энергии тепловой энергией, теплоносителем, в том числе поддержание мощности;

потребитель тепловой энергии (далее также - потребитель) - лицо, приобретающее тепловую энергию (мощность), теплоноситель для использования на принадлежащих ему на праве собственности или ином законном основании теплопотребляющих установках либо для оказания коммунальных услуг в части горячего водоснабжения и отопления;

инвестиционная программа организации, осуществляющей регулируемые виды деятельности в сфере теплоснабжения, - программа финансирования мероприятий организации, осуществляющей регулируемые виды деятельности в сфере теплоснабжения, по строительству, капитальному ремонту, реконструкции и (или) модернизации источников тепловой энергии и (или) тепловых сетей в целях развития, повышения надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения, подключения теплопотребляющих установок потребителей тепловой энергии к системе теплоснабжения;

теплоснабжающая организация - организация, осуществляющая продажу потребителям и (или) теплоснабжающим организациям произведенных или приобретенных тепловой энергии (мощности), теплоносителя и владеющая на праве собственности или ином законном основании источниками тепловой энергии и (или) тепловыми сетями в системе теплоснабжения, посредством которой осуществляется теплоснабжение потребителей тепловой энергии (данное положение применяется к регулированию сходных отношений с участием индивидуальных предпринимателей);

передача тепловой энергии, теплоносителя - совокупность организационно и технологически связанных действий, обеспечивающих поддержание тепловых сетей в состоянии, соответствующем установленным техническими регламентами требованиям, прием, преобразование и доставку тепловой энергии, теплоносителя;

система теплоснабжения - совокупность источников тепловой энергии и теплопотребляющих установок, технологически соединенных тепловыми сетями;

режим потребления тепловой энергии - процесс потребления тепловой энергии, теплоносителя с соблюдением потребителем тепловой энергии обязательных характеристик этого процесса в соответствии с нормативными правовыми актами, в том числе техническими регламентами, и условиями договора теплоснабжения;

теплосетевая организация - организация, оказывающая услуги по передаче тепловой энергии (данное положение применяется к регулированию сходных отношений с участием индивидуальных предпринимателей);

надежность теплоснабжения - характеристика состояния системы теплоснабжения, при котором обеспечиваются качество и безопасность теплоснабжения;

схема теплоснабжения - документ, содержащий предпроектные материалы по обоснованию эффективного и безопасного функционирования системы теплоснабжения, ее развития с учетом правового регулирования в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности;

резервная тепловая мощность - тепловая мощность источников тепловой энергии и тепловых сетей, необходимая для обеспечения тепловой нагрузки теплопотребляющих установок, входящих в систему теплоснабжения, но не потребляющих тепловой энергии, теплоносителя;

точка учета тепловой энергии, теплоносителя (далее также - точка учета) - место в системе теплоснабжения, в котором с помощью приборов учета или расчетным путем устанавливаются количество и качество производимых, передаваемых или потребляемых тепловой энергии, теплоносителя для целей коммерческого учета;

единая теплоснабжающая организация в системе теплоснабжения (далее - единая теплоснабжающая организация) - теплоснабжающая организация, которая определяется в схеме теплоснабжения федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным Правительством Российской Федерации на реализацию государственной политики в сфере теплоснабжения (далее - федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный на реализацию государственной политики в сфере теплоснабжения), или органом местного самоуправления на основании критериев и в порядке, которые установлены правилами организации теплоснабжения, утвержденными Правительством Российской Федерации;

радиус эффективного теплоснабжения - максимальное расстояние от теплопотребляющей установки до ближайшего источника тепловой энергии в системе теплоснабжения, при превышении которого подключение теплопотребляющей установки к данной системе теплоснабжения нецелесообразно по причине увеличения совокупных расходов в системе теплоснабжения;

живучесть - способность источников тепловой энергии, тепловых сетей и системы теплоснабжения в целом сохранять свою работоспособность в аварийных ситуациях, а также после длительных (более пятидесяти четырех часов) остановок.

тепловая энергия - энергетический ресурс, при потреблении которого изменяются термодинамические параметры теплоносителей (температура, давление);

качество теплоснабжения - совокупность установленных нормативными правовыми актами Российской Федерации и (или) договором теплоснабжения характеристик теплоснабжения, в том числе термодинамических параметров теплоносителя;

источник тепловой энергии - устройство, предназначенное для производства тепловой энергии;

теплопотребляющая установка - устройство, предназначенное для использования тепловой энергии, теплоносителя для нужд потребителя тепловой энергии;

тепловая сеть - совокупность устройств (включая центральные тепловые пункты, насосные станции), предназначенных для передачи тепловой энергии, теплоносителя от источников тепловой энергии до теплопотребляющих установок;

тепловая мощность (далее - мощность) - количество тепловой энергии, которое может быть произведено и (или) передано по тепловым сетям за единицу времени;

тепловая нагрузка - количество тепловой энергии, которое может быть принято потребителем тепловой энергии за единицу времени;

теплоснабжение - обеспечение потребителей тепловой энергии тепловой энергией, теплоносителем, в том числе поддержание мощности;

потребитель тепловой энергии (далее также - потребитель) - лицо, приобретающее тепловую энергию (мощность), теплоноситель для использования на принадлежащих ему на праве собственности или ином законном основании теплопотребляющих установках либо для оказания коммунальных услуг в части горячего водоснабжения и отопления;

передача тепловой энергии, теплоносителя - совокупность организационно и технологически связанных действий, обеспечивающих поддержание тепловых сетей в состоянии, соответствующем установленным техническими регламентами требованиям, прием, преобразование и доставку тепловой энергии, теплоносителя;

система теплоснабжения - совокупность источников тепловой энергии и теплопотребляющих установок, технологически соединенных тепловыми сетями;

режим потребления тепловой энергии - процесс потребления тепловой энергии, теплоносителя с соблюдением потребителем тепловой энергии обязательных характеристик этого процесса в соответствии с нормативными правовыми актами, в том числе техническими регламентами, и условиями договора теплоснабжения;

теплосетевая организация - организация, оказывающая услуги по передаче тепловой энергии (данное положение применяется к регулированию сходных отношений с участием индивидуальных предпринимателей);

надежность теплоснабжения - характеристика состояния системы теплоснабжения, при котором обеспечиваются качество и безопасность теплоснабжения;

схема теплоснабжения - документ, содержащий предпроектные материалы по обоснованию эффективного и безопасного функционирования системы теплоснабжения, ее развития с учетом правового регулирования в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности;

резервная тепловая мощность - тепловая мощность источников тепловой энергии и тепловых сетей, необходимая для обеспечения тепловой нагрузки теплопотребляющих установок, входящих в систему теплоснабжения, но не потребляющих тепловой энергии, теплоносителя;

точка учета тепловой энергии, теплоносителя (далее также - точка учета) - место в системе теплоснабжения, в котором с помощью приборов учета или расчетным путем устанавливаются количество и качество производимых, передаваемых или потребляемых тепловой энергии, теплоносителя для целей коммерческого учета;

радиус эффективного теплоснабжения - максимальное расстояние от теплопотребляющей установки до ближайшего источника тепловой энергии в системе теплоснабжения, при превышении которого подключение теплопотребляющей установки к данной системе теплоснабжения нецелесообразно по причине увеличения совокупных расходов в системе теплоснабжения;

живучесть - способность источников тепловой энергии, тепловых сетей и системы теплоснабжения в целом сохранять свою работоспособность в аварийных ситуациях, а также после длительных (более пятидесяти четырех часов) остановок.

2.2 Основные проблемы теплоснабжения.

Основными проблемами теплоснабжения населенных пунктов поселения являются высокий процент износа оборудования котельных и тепловых сетей. Оборудование котельных физически и морально устарело и существенно уступает по экономичности современным образцам.

Необходима реконструкция котельных: «Центральная котельная» в г.Карачаевск; «Поселковая», «Детский сад», «СОШ» в пгт.Орджоникидзе; «СОШ-2» в п.Мара-Аягъы; «Центральная котельная», «Южная» в г.Теберда с установкой нового котельного оборудования, систем автоматики, сигнализации, с установкой современных котлов с КПД не менее 91% и систем водоочистки, а также необходимо выполнить капитальный ремонт тепловых сетей.

Полный перечень мероприятий по развитию системы теплоснабжения на территории Карачаевского городского округа представлен ниже:

· Реконструкция «Центральной котельной» расположенной в г.Карачаевск по ул.Куррджиева 1;

· Реконструкция котельной «Поселковая» расположенной в пгт.Орджоникидзевский по ул.Садовая;

· Реконструкция котельной «Детский сад» расположенной в пгт.Орджоникидзевский по ул.Садовая в районе Детского сада №10 «Тополек»;

· Реконструкция котельной «СОШ» расположенной в пгт.Орджоникидзевский по ул.Садовая в районе средней общеобразовательной школы поселка;

· Реконструкция котельной «СОШ-2» расположенной в п.Мара-Аягъы по ул.Крупская в районе средней общеобразовательной школы поселка;

· Реконструкция «Центральной котельной» расположенной в г.Теберда;

· Реконструкция котельной «Южная» расположенной в г.Теберда ;

· Реконструкция тепловых сетей в г.Карачаевск по ул.Мира протяженностью 1,4 км;

· Реконструкция тепловых сетей в г.Карачаевск по ул.Ленина протяженностью 2,0 км;

· Оснащение котлоагрегатов приборами и автоматизированными системами регулирования режима работы в соответствии с отопительным графиком;

· Оптимизация работы систем водоподготовки;

· Оснащение котельных автоматизированными узлами учета тепловой энергии.

Проектом генерального плана предусматривается замена тепловых сетей с применением предварительно изолированных труб из пенополиуретана (ППУ) с гарантированным сроком эксплуатации 30 лет.

Предварительно изолированные трубы ППУ представляют собой жесткую конструкцию, состоящую из стальной трубы, изолирующего слоя из жесткого пенополиуретана (ппу) и внешней гидрозащитной полиэтиленовой оболочки для подземной бесканальной прокладки или оцинкованной оболочки для канальной и надземной прокладок трубопроводов.

Преимущества теплоизолированных труб ппу:
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самая низкая из современных теплоизоляторов теплопроводность, составляющая в зависимости от плотности 0,025 - 0,033 Вт/моС и обусловленная этим минимальная толщина изоляции (5 см ппу по теплопроводности равнозначны примерно 10 см минеральной ваты). Это свойство ппу позволяет достичь при его применении максимально возможных тепло- и энергосберегающих характеристик на промышленных и хозяйственных системах самого широкого назначения.

· высокая долговечность (срок эксплуатации ппу составляет свыше 30 лет с полным сохранением свойств).

· рабочая температура эксплуатации ППУ до 140оС, при кратковременных воздействиях - до 150оС.

· устойчивость к воздействию влаги (водопоглощение по массе всего 2%).

· высокая и долговечная адгезия (сцепляемость) с поверхностью трубы и гидрозащитной оболочкой.

· высокая механическая прочность материала.

· изоляция из пенополиуретана монолитная, бесшовная, не образует «мостиков холода».

· пенополиуретан инертен к щелочным и кислотным средам, защищает трубу от наружной коррозии и химически агрессивных сред, существенно продлевая срок службы трубопровода.

· ппу нетоксичен и безопасен для человека.

Экономическая эффективность применения труб ппу и ппу изоляции:
· Снижение начальной стоимости прокладки в сравнении с традиционными методами на 25-30 %.

· Снижение теплопотерь с сегодняшних 20-25% до 2-4%, экономия средств на текущий ремонт (восстановление изоляции).

· Снижение объема монтажных работ на строительной площадке.

Проектом генерального плана, в случае газификации всех населенных пунктов округа, в части теплоснабжения предусматривается более широкое применение автономных систем теплоснабжения объектов индивидуальной жилой застройки, социальной сферы и объектов промышленности.

Основные мероприятия должны быть направлены на энергосбережение и реконструкцию генерирующих источников в зависимости от запросов потребителей тепла. Необходим постоянный мониторинг за системой теплоснабжения социальных объектов.

Для обеспечения теплоснабжением социальных объектов предлагается использование современных тепло-энергоэффективных автоматизированных блочных мини-котельных, для жилого фонда поселения предлагаются автономные системы отопления (поквартирные теплогенераторы, водогрейные котлы).

Основные направления развития теплоснабжения:

1. Применение высокоэффективных теплоизоляционных материалов, энергосберегающих технологий и современных приборов учета электроэнергии, газа, тепловой энергии и воды (первая очередь).

2. Реконструкция «Центральной котельной» расположенной в г. Карачаевск по ул. Куррджиева 1 (расчетный срок);

3. Реконструкция котельной «Поселковая» расположенной в пгт. Орджоникидзевский по ул. Садовая (расчетный срок).

4. Реконструкция котельной «Детский сад» расположенной в пгт. Орджоникидзевский по ул. Садовая (расчетный срок).

5. Реконструкция котельной «СОШ» расположенной в пгт. Орджоникидзевский по ул. Садовая (расчетный срок).

6. Реконструкция котельной «СОШ-2» расположенной в п. Мара-Аягъы по ул. Крупская (расчетный срок).

7. Реконструкция «Центральной котельной» расположенной в г. Теберда (расчетный срок).

8. Реконструкция котельной «Южная» расположенной в г. Теберда (расчетный срок).

9. Реконструкция тепловых сетей в г. Карачаевск по ул. Мира протяженностью 1,4 км (расчетный срок).

10. Реконструкция тепловых сетей в г. Карачаевск по ул. Ленина протяженностью 2,0 км (расчетный срок).

11. Оснащение котлоагрегатов приборами и автоматизированными системами регулирования режима работы в соответствии с отопительным графиком (расчетный срок).

12. Оптимизация работы систем водоподготовки (расчетный срок).

13. Оснащение котельных автоматизированными узлами учета тепловой энергии (расчетный срок).

14. Применение систем индивидуального (автономного) теплоснабжения в малоэтажной застройке, на мелких предприятиях и общественных зданиях (расчетный срок).

15. Замена изношенных теплотрасс на стальные трубы в пенополиуретановой изоляции, в полиэтиленовой или оцинкованной оболочке (весь период).
