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Прошедший 2015 год для Карачаевского городского округа был напряженным. Округ, как и страна в целом, столкнулся с экономическими трудностями. Несмотря на непростые условия, Администрацией была продолжена работа по решению проблем, которые вызывают наибольшие вопросы у наших жителей.
Основные направления деятельности Администрации Карачаевского городского округа были связаны с выполнением задач, определенных Главой Карачаево-Черкесской Республики, с укреплением экономики округа, с реализацией муниципальных программ, а также с решением вопросов местного значения на уровне городского округа и достижением на этой основе повышения уровня и качества жизни населения.
Благодаря поддержке Главы Карачаево-Черкесской Республики, а также активному взаимодействию с Думой Карачаевского городского округа, подведомственными администрациями, поставленные в начале 2015 года задачи, в основном, выполнены. 
Хотелось бы подробнее остановиться на том, что нам удалось сделать в прошедшем году, что не успели решить, и что необходимо сделать в будущем.

Демография
В округе сохраняется благоприятная демографическая ситуация. По предварительным данным, в 2015 году численность постоянного населения Карачаевского городского округа возросла на 380 человек и на 01 января 2016 года составила 38694 человека.
В 2015 году  родилось 205 детей, а умерло 142 человека, рождаемость превышает смертность на 63 человека. В результате и более высокий уровень естественной прибыли   населения. 
Численность официально зарегистрированных безработных на 31 декабря 2015 года составила 1075 человек, это на 110 человек меньше, чем в 2014 году. 511 человек были устроены на работу. 
На период летних каникул  более 100 школьников были устроены на временные работы. 

Формирование и исполнение бюджета
Исполнение налоговых и неналоговых доходов  бюджета  Карачаевского городского округа за 2015 год  составило  175 миллионов 910 тысяч рублей при  уточненных плановых назначениях 175 миллионов рублей, то есть 100,5 процента к плановым назначениям. В том числе исполнение по налоговым доходам – 115 миллионов 874 тысячи рублей, по неналоговым доходам – 60 миллионов 36 тысяч рублей.
Основным источником поступления налоговых доходов является налог на доходы физических лиц, его доля составляет 29,9 процента от общей суммы налоговых и неналоговых  доходов.  Поступление составило 52 миллиона  588 тысяч рублей.
Следующий  источник  поступления налоговых доходов – налоги на имущество. В общей сумме налоговых  и неналоговых доходов данные налоги занимают 21,4 процента. Поступление составило 37 миллионов 629 тысяч рублей.  
Еще одним источником поступления налоговых доходов являются акцизы по подакцизным товарам. Плановые назначения составили 14 миллионов 428 тысяч рублей, исполнение – 14 миллионов 530 тысяч рублей. 
Поступление по остальным налоговым доходам составило 11 миллионов 127 тысяч рублей, что составляет  6,3 процента  от общего объема налоговых и неналоговых доходов.
Неналоговые доходы исполнены в сумме 60 миллионов 36 тысяч рублей при плане 57 миллионов 908 тысяч рублей. В общем объеме налоговых и неналоговых доходов, неналоговые доходы занимают 34,1 процента.
 За 2015 год исполнение расходной части бюджета Карачаевского городского округа составило 789 миллионов 630 тысяч рублей при уточненном годовом плане 800 миллионов 665 тысяч рублей. Исполнение по безвозмездным поступлениям за 2015 год составило 611миллионов 632 тысячи рублей при годовом плане 621миллион 769 тысяч рублей.

Экономическое развитие, строительство, жилищно-коммунальное хозяйство
В соответствии с муниципальной адресной программой «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Карачаевского городского округа на 2015-2016 годы» в 2015 году заключено 41 соглашение между собственниками жилых помещений и Администрацией Карачаевского городского округа о выкупе недвижимого имущества общей площадью 1422 квадратных метров. Собственникам 9 многоквартирных домов перечислены  денежные средства в сумме 23 808 506 рублей, переселено  100 человек.  
В 2015 году,  согласно муниципального контракта на благоустройство Карачаевского городского округа было выделено из бюджета более 2-х миллионов рублей.
Приобретены и установлены по улице  Чкалова фонари (уличное освещение) в городе Карачаевске на сумму 250  тысяч рублей. 
По программе реконструкции Центрального парка города Карачаевска уложено более 2000 м2 тротуарной брусчатки, установлены десятки декоративных кованых скамеек и урн. В парке установлены два детских игровых комплекса. Всего же в прошлом году в городе Карачаевске установлено 6 детских игровых комплексов, в том числе на придомовых территориях многоквартирных домов. 
 В курортном поселке Домбай  завершено строительство новой горнолыжной трассы на склоне горы Мусса-Ачитара, протяженностью 3 километра.
В Домбае проведены масштабные работы по водоснабжению населенного пункта. Так, в частности, проложены водопроводные сети общей протяжённостью 8 км. В результате проведенных работ обеспечена бесперебойная подача качественной питьевой воды в поселок. Кроме того, от начала ущелья Гоначхир до поселка Домбай полностью заменены подземные кабельные сети, обеспечивающие поселок электроэнергией.
По поручению Главы Карачаево-Черкесии Рашида Бориспиевича Темрезова активными темпами идет строительство подводящего газопровода «Теберда-Домбай».
На территории Карачаевского городского округа, по данным статуправления, зарегистрировано 777 малых и крупных предприятий  всех форм собственности, на которых 4235 рабочих мест,  заняты производством 5035 человек.
В 2015 году было введено в эксплуатацию 8 объектов торговли и общественного питания торговой площадью 358 кв. м.
За 2015 год проведены 3 сельскохозяйственные ярмарки с привлечением хозяйств городского округа, предприятий торговли и общественного питания. 

Образование
Система образования Карачаевского городского округа обеспечивает предоставление общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях, а также по программам дополнительного образования детей.
Муниципальная сеть учреждений образования округа включает: 11 средних школ, 10 детских садов, 7 муниципальных учреждений дополнительного образования детей.
В муниципальных общеобразовательных организациях города в 2014-2015 учебном году получали начальное общее, основное общее и среднее общее образование получали 3447 детей и подростков. Обучались 86 детей с ограниченными возможностями здоровья.
В прошедшем учебном году с помощью образовательных дистанционных технологий обучались 23 ребенка.
Общая численность детей  от 0  до 7 лет  по округу   — 2913 человек.  
Процент охвата детского населения дошкольными образовательными учреждениями  составляет  62% от общего количества детей дошкольного возраста по округу.
В августе 2015 года состоялось открытие нового дошкольного учреждения на 250 мест - детского сада «Красная Шапочка», -  построенного по инициативе и при поддержке Главы Карачаево-Черкесской Республики Рашида Бориспиевича Темрезова. Благодаря открытию детского сада проблема с устройством в детсады детей в возрасте от 3 до 7 лет в Карачаевске решена.
В соответствии с обозначенными сроками завершаются строительные и отделочные  работы образовательного комплекса «Школа плюс детский сад» на 1260 мест и многофункционального спортивного центра с универсальным залом для занятия спортом и современным бассейном. Открытие социальных объектов запланировано на сентябрь 2016 года.    
В период летних каникул 440 детей отдохнули в пришкольных лагерях.
В округе созданы условия для самореализации детей: работают кружки, изостудии, клубы, предоставляющие каждому ребенку возможность самостоятельно выбрать для себя дело, обрести уверенность в своих способностях.

Здравоохранение и социальная поддержка населения
В соответствии с законодательством Администрация Карачаевского городского округа осуществляет полномочия по созданию условий для оказания медицинской помощи населению на территории округа.
Проводятся мероприятия по привлечению специалистов – врачей-рентгенологов, врачей-анестезиологов, реаниматологов, психиатров-наркологов – путем размещения информации о вакансиях на соответствующих сайтах сети Интернет, подачи заявок в государственное учреждение «Центр занятости населения». Заключаются договоры с абитуриентами на целевое обучение в медицинских ВУЗах. Проводятся различные циклы повышения квалификации, квалификационной подготовки.
В настоящее время в Карачаевской центральной городской и районной больнице укомплектованность кадрами составляет 95,5 %.
В отчетном периоде Карачаевской центральной городской и районной больницей приобретены томограф рентгеновский, электрокардиографы и другое медицинское оборудование на сумму свыше 23 миллионов рублей.
В 2015 году не  допущено срывов по выполнению социальных обязательств. Социальные выплаты гражданам произведены в полном объеме. 
Состоит на  учете и получает ежемесячное детское социальное пособие  2421 семья, в которой воспитываются 4478 детей.
Администрацией особое внимание уделяется поддержке многодетным семьям, семьям и детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. В декабре 2015 года 55 детей из малоимущих семей приняли участие  в новогодних  мероприятиях, подготовленных Министерством труда и социального развития КЧР, Республиканским Детским фондом, 250 новогодних подарков, подготовленных Администрацией округа, получили дети-инвалиды. 
Меру социальной поддержки в виде бесплатного обеспечения детским питанием детей из малоимущих семей от шести месяцев до двух лет за отчетный период получило 49 семей.
В 2015 году Министерством труда и социального развития  КЧР Карачаевскому городскому округу было выделено 150 оздоровительных путевок  для детей из малоимущих и  многодетных семей. 45 детей-инвалидов по предоставленному графику прошли курс реабилитации в «Республиканском стационарном реабилитационном центре для детей с ограниченными возможностями «Росинка».
Работа с ветеранами, пожилыми людьми и инвалидами является одним из важных направлений нашей деятельности. В отделе по вопросам ветеранов, инвалидов и пожилых людей Администрации Карачаевского городского округа в полной мере предоставляются меры социальной поддержки, развиваются новые формы предоставления социальных услуг.
В прошедшем году ценные подарки на сумму 180 тысяч рублей вручены ветеранам Великой Отечественной войны.
Проведены работы по текущему ремонту 5 квартир участников и инвалидов Великой Отечественной войны.
Оказана материальная помощь остронуждающимся одиноко проживающим инвалидам  на сумму 30 тысяч рублей.
В 2015 году была оказана гуманитарная помощь жителям юго-востока Украины: собрано свыше 9 тонн продуктов и товаров первой необходимости. 

Культура
По состоянию на 01 января 2016 года на территории Карачаевского городского округа функционирует 4 муниципальных учреждения культуры и искусства: Карачаевская детская музыкальная школа, Тебердинская детская музыкальная школа, Карачаевская детская художественная школа и Центр культуры, досуга и библиотечного обслуживания.
В 2015 году в клубных  учреждениях  Карачаевского городского округа работали 75 клубных формирований, в том числе 43 детских, 22 молодежных. Общее количество участников - 1080 человек, из них в детских формированиях -  601 человек, в молодежных – 367 человек. 
На территории Карачаевского городского округа в 2015 году функционировала Централизованная библиотечная система, в которую входят 9 библиотек. Среднее число жителей на  одну библиотеку  - 4232 человека. Процент охвата населения библиотечным обслуживанием составляет 23 %. 
За отчетный период было проведено 1814 мероприятий. Это и  концерты к знаменательным датам, и вечера отдыха, и смотры–конкурсы, утренники, массовые гуляния, огоньки, общественно-политические мероприятия и многое другое. 
В 2015 году завершился капитальный ремонт здания Карачаевского городского дома культуры. Также произведен капитальный ремонт  помещений культурно-оздоровительного центра в поселке  Мара-Аягъы. Однако, проблема капитального ремонта учреждений  культуры округа продолжает оставаться достаточно острой.
В 2015 году в целях реализации Федеральной  Программы создания центров культурного развития в малых городах и сельской местности Российской Федерации заключен Муниципальный Контракт на выполнение работ по объекту «Строительство Центра культурного развития в г. Карачаевске» для нужд Карачаевского городского округа.
По программе «Обеспечение жильем молодых семей» по Карачаевскому городскому округу выданы сертификаты – 87 молодым семьям, приняты на учет 115 молодых семей. Из городского бюджета на данную программу в 2015 году выделено 7 603 735 рублей.

Спорт
Отделом по   спорту и туризму Администрации Карачаевского городского округа за 2015 год проведено 39 спортивных мероприятий различного уровня. 
На Всероссийских и международных  соревнованиях  спортсмены округа завоевали 44 золотых и 36 серебряных  медалей.    
Завершаются работы по строительству бассейна открытого типа в пойме реки Кубань. На сегодняшний день завершены работы по возведению административно-бытовых блоков площадью 480 квадратных метров  и самого бассейна с пятью дорожками по 25 метров в длину. Ширина бассейна составляет 8,5 метров. 
Также на стадии завершения благоустройство территории бассейна: уложены тротуарная плитка и асфальт, ограждена территория, оборудуются душевые, раздевалки, кабинеты тренера и медперсонала. На территории будут установлены детские площадки и антивандальные тренажеры. Торжественное открытие бассейна запланировано на май 2016 года.

Обращения граждан
О тесном взаимодействии власти с населением свидетельствует количество обращений. За 2015 год в Администрацию округа поступило 2458 обращений граждан. 
Кроме того, граждане обращаются и по каналам электронной связи: через Интернет-приемную официального портала Правительства Карачаево-Черкесской Республики и через официальный сайт Администрации Карачаевского городского округа. В 2015 году таких обращений было 130 . 
Тематика обращений граждан в адрес Администрации представлена в основном вопросами, затрагивающими социальное и экономическое положения населения: проблемы улучшения жилищных условий, коммунально-бытового обслуживания, капитального строительства, социальной защиты населения, земельных отношений.
 




Муниципальные услуги
В октябре 2015 года в Карачаевске открылся Многофункциональный центр. Основная задача Многофункционального центра – качественное и доступное предоставление государственных и муниципальных услуг. 
За три месяца 2015 года получено 342 заявления от граждан о предоставлении услуг, осуществлена 51 консультация.
Удобный режим работы позволяет жителям Карачаевского городского округа обращаться за предоставлением услуг шесть дней в неделю без перерывов на обед, в том числе в вечернее время.

Сегодня мы подводим итоги прошедшего года и ставим задачи на будущее. Это: целенаправленная работа по увеличению доходов бюджета, строительство объектов социальной сферы, ремонт и строительство дорог, другие не менее важные задачи, которые позволят жить лучше и комфортнее жителям нашего городского округа. Для их решения необходимо объединить наши усилия, направив их на эффективное и качественное взаимодействие с федеральными структурами, Правительством Карачаево-Черкесской Республики, с жителями Карачаевского городского округа. 
Выражаю свою признательность Главе Карачаево-Черкесской Республики Рашиду Бориспиевичу Темрезову, Правительству Карачаево-Черкесской Республики, депутатам Думы Карачаевского городского округа, населению городского округа, руководителям предприятий и учреждений Карачаевского городского округа за взаимодействие и сотрудничество. 
Хочу поблагодарить всех за плодотворную совместную работу и надеюсь, что конструктивный подход по решению актуальных текущих и перспективных вопросов поможет нам в достижении поставленных перед Карачаевским городским округом важных для нас целей и задач. 


