Итоги социально-экономического развития 
Карачаевского городского округа
за  2015 год
г. Карачаевск

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
	На территории Карачаевского городского округа расположено одно крупное промышленное  предприятие - ЗАО «Карачаевский пивзавод»
	
	
	Ед. изм.
	Период с начала года
	В %  к 2014

	[bookmark: _GoBack]Индекс промышленного производства по крупным и средним предприятиям по всем видам деятельности
	%
	-
	69,9

	Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по крупным и средним организациям по всем видам деятельности
	Млн. руб.
	312,4
	86,6


Строительство

	За 2015 год выполнено работ по договорам строительного подряда  по предприятиям и организациям всех видов деятельности, включая оценку объема подрядных работ малого предпринимательства и неформальную деятельность в строительстве на 269,0 млн. рублей, что составляет 54,5 % к соответствующему периоду 2014 года

ТРАНСПОРТ
	Автотранспорт общего пользования Карачаевского городского округа представлен несколькими предприятиями: ОАО «ЧАРХ», ООО «Диорит», ООО «Экспресс», ОАО «Тебердаавтотранс», ими выполняются пассажирские перевозки более 10 социально-значимых маршрутах.
	За  2015 год  автомобильным транспортом перевезено 354,4тыс. тонн грузов (74,4% к соответствующему периоду предыдущего года), грузооборот автомобильного транспорта составил 12094,8 тыс. тонн-км ( 89,0 % к соответствующему периоду предыдущего года).
	
Потребительский рынок
	По итогам  2015 года  состояние потребительского рынка Карачаевского городского округа характеризовалось неустойчивой  динамикой оборота розничной торговли во всех каналах реализации  объем сложился в сумме 1535,0 млн. рублей, или 87,9 % к соответствующему периоду.
	Оборот общественного питания за отчетный период составил 59,8 млн. рублей, или 88,3 % к соответствующему периоду.
Услуги населению

	Объем платных услуг сложился в сумме 407,8 млн. рублей 112,3 % к соответствующему периоду.
 	В структуре платных услуг по видам наиболее высокие темпы роста отмечаются по объемам санаторно-оздоровительные, связи, транспорта, коммунальные.
Рынок труда
       Нестабильная экономическая ситуация  в округе приводит к ухудшению положения на рынке труда. Растущая продолжительность безработицы становится источником  устойчивого уровня безработицы среди отдельных социальных групп населения. Не достаточное число вакансий, подталкивает население искать пути самосохранения  через само  обеспечение, в виде вторичной занятости, переходом в частный сектор. Количество численности лиц,  занятых индивидуальным  трудом и по найму у отдельных граждан, возросла и  составляет более 40%.       
        Проводимые в стране реформы обусловили количественные и качественные  изменения в сфере занятости, которая характеризуется:
        - снижением экономически активного населения с  14,2 тыс. человек в 2014г. до 13,7 тыс. человек  в 2015г.
        - перерастанием работающих по секторам в экономике различной формы собственности. 
        Доля занятых на предприятиях государственного сектора составляет  около 17% в  2015 г. Доля занятых  в частном секторе и зарегистрированных частных предприятий  снизилось.
       В отраслевом разрезе спрос на работников формируется следующим образом:
             Промышленные предприятия                    -    11%     
             Предприятия сферы обслуживания          -     25%
             Сельхозпредприятия                                  -     15%
             Строительные организации                       -     30%
      Из них  госпредприятий-21,3%,  предприятий других форм собственности 58,5%.
Анализируя сферу регистрируемой безработицы  Карачаевского округа можно выделить следующие тенденции:
       В 2015 году обратилось  более 300 безработных граждан,  а численность граждан, зарегистрированных в качестве безработных в отчетном периоде  850 человек, из них  женщин 320, молодежи 432, инвалиды  98.


Коммунальное хозяйство

 Развитие жилищной сферы в Карачаевском городском округе продолжает осуществляться в рамках национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России», мероприятия, которого направлены на создание эффективного жилищного сектора, действующего на рыночных принципах и удовлетворяющего жилищные потребности основной части населения. 
Механизмами реализации проекта являются федеральная целевая программа «Жилище» на 2011-2015 годы и входящие в ее состав подпрограммы, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2010 года № 1050, а также мероприятия по предоставлению субвенций бюджету Карачаево-Черкесской Республикой за счет средств Федерального фонда компенсаций на обеспечение жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов.
Государственная поддержка молодых семей в решении их жилищного вопроса осуществляется путем предоставления социальных выплат на приобретение (строительство) жилья в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы. 
Выполнение мероприятий подпрограммы осуществляется путем софинансирования средств федерального бюджета, бюджета субъекта РФ и бюджета Карачаевского городского округа.

[bookmark: ЖКХ]Общая площадь жилищного фонда Карачаевского городского округа составляет 717,1 тыс. кв. метров, 143 многоквартирных домов.
Для реализации мероприятий, направленных на благоустройство территорий городского округа, в бюджете городского округа предусмотрено денежных средств на общую сумму 11 000,0 млн. руб.

Инвестиции в основной капитал

За  2015 года инвестиции в основной капитал составило 217,8 млн. рублей,  что на  82,1 % больше чем за прошлого года.

ФИНАНСЫ

[bookmark: ФИНАНС]За 11 месяцев 2015 года поступление доходов в бюджет городского округа составило 694,9 млн. руб. Размер безвозмездных перечислений составил 540,8 млн. руб., из них средства вышестоящих бюджетов – 540761,6 тыс. руб., из них:
- дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности – 29422,9 тыс. руб.,
- дотации на обеспечение сбалансированности бюджетов – 6797,2 тыс. руб.,
- целевые средства (субсидии, субвенции) – 463869,7 тыс. руб.
По сравнению с уровнем прошлого года в бюджет городского округа поступило доходов больше на 4146,3 тыс. руб. 
Налоговые и неналоговые доходы бюджета городского округа составили  157,4 млн. руб., что на  33,6 % больше чем за 11 месяцев прошлого года. 
В структуре доходов бюджета Карачаевского городского округа за 11 месяцев 2015 года наибольшую долю составляют поступления налога на доходы физических лиц (6,4 %), земельный налог (1,9 %) и доходы от использования имущества (0,5 %); остальные налоговые и неналоговые доходы в совокупности составляют 13,9 % в общем объеме доходов.
В общей сумме налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа неналоговые доходы составляют 56,9 млн. руб. или 8,2 % .
В 11 месяцев 2015 года расходы бюджета Карачаевского городского округа составили 735791,7 млн. руб., в том числе 524864 млн. руб. за счет средств вышестоящих бюджетов, или  1,8 % к уровню соответствующего периода прошлого года.

Образование 

За   2015 год в Управлении образования были проведены городские  массовые  мероприятия. Это конкурсы и фестивали, в рамках городской подпрограммы «Одаренные дети», направленные на создание условий для развития способностей, склонностей, интересов детей и подростков. 
  
Культура

В текущем 2015 году деятельность и развитие отрасли культуры на территории Карачаевского городского округа будет осуществляться с учетом преемственности прошлых лет.
На начало 2015 года в городском округе функционируют: 
- учреждений культурно-досугового типа – 8 (в том числе: муниципальных – 7; ведомственных – 1);
- библиотек 9 (в том числе: муниципальных – 9);
-муниципальных музеев – 2; 
муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования детей – 4;
В 2015 году по оценке  обеспеченность общедоступными библиотеками составит 0,4 учреждений на 10 тыс. населения.
Обеспеченность учреждениями культурно-досугового типа в 2015 году составит  0,04 учреждений на 10 тыс. населения, что чуть выше показателя прогноза (0,02). 
Стратегической целью развития системы физической культуры и спорта Карачаевского городского округа является формирование и развитие единой городской среды наиболее полно обеспечивающей права граждан на поддержание здорового образа жизни, создание условий для развития массовых и индивидуальных форм физкультурно-оздоровительной и спортивной работы, строительство новых и модернизация существующих муниципальных объектов оздоровительного назначения.
На сегодняшний день наиболее актуальна проблема качественного улучшения физического состояния молодого поколения, активного использования средств физической культуры и спорта по предупреждению заболеваний, поддержания высокой работоспособности людей, профилактики вредных привычек.
Основной задачей в настоящее время является создание в городском округе условий для роста численности населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом.  


ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

За 2015 год эпидемиологическая ситуация в КГО по сравнению с соответствующим периодом прошлого года характеризовалась ростом заболевания населения острыми кишечными инфекциями (4,5%), гонококковой инфекцией (на5,5%). Кроме того,  имело место заметное увеличение случаев гриппа 6,2 раза больше по сравнению с прошлым годом.
Число пациентов с самыми распространенными острыми инфекциями верхних дыхательных путей по сравнению с январем-ноябрем 2015 года возросло на 81 человек. Среди них великая доля детей в возрасте 0-17 лет.

Демография

На 01.01.2016г. численность постоянного населения Карачаевского городского округа составила  38314 тыс. чел. (8 % численности Карачаево-Черкесской Республики ). На начало года численность составляла – 38264 тыс. чел. 

Естественный прирост населения  по сравнению с 2014 годом увеличилось на +101 (10%) , числа родившихся на 370 человек и роста числа умерших на 269 человека. 
За  текущий  год органами ЗАГС по Карачаевскому городскому округу официально оформлено 169 брака и 147 разводов. 





Основные
задачи Карачаевского городского округа на 2016 года 

Ключевой целью политики Администрации Карачаевского городского округа является существенное повышение качества жизни граждан. Разработка и реализация механизмов решения указанной цели является первоочередной задачей, стоящей перед органами муниципальной власти. Здравоохранение, образование, жилье определяет качество жизни людей и, следовательно, демографическую ситуацию в городском округе. Эффективная реализация четырех приоритетных проектов невозможна без четкого взаимодействия органов власти на всех уровнях. Реализация национальных проектов на территории Карачаевского городского округа  благоприятно скажется в целом на экономике и социальной сфере как города в целом, так и отдельно взятых поселений.
Для достижения стратегической цели Комплексной программы социально-экономического развития Карачаевского городского округа (улучшение качества жизни населения на основе динамичного развития всех отраслей экономики и социальной сферы) в 2016 году будут решаться следующие задачи:
- создание благоприятных условий для развития малого и среднего бизнеса;
- создание условий для рационального использования имущества и земель, находящихся в муниципальной собственности;
- создание условий для развития инженерной и транспортной инфраструктуры;
- создание условий, обеспечивающих устойчивое развитие жилищно-коммунального хозяйства;
- содействие росту денежных доходов населения за счет создания условий для повышения трудовой занятости и развития предпринимательской деятельности;
- создание условий, способствующих росту образовательного, культурного и духовного потенциала, укреплению здоровья населения;
- содействие развитию жилищного строительства, обеспечивающего доступность жилья для населения;
- создание условий для систематических занятий населения городского округа физической культурой и спортом.
В 2016 году будет продолжена работа двух межведомственных комиссий: по контролю над заработной платой и обеспечению поступления доходов в бюджет городского округа и по мобилизации налоговых доходов, доходов от использования муниципального имущества в консолидированный бюджет городского округа и контролю за соблюдением налоговой дисциплины.
Продолжится работа по установлению направления эффективного использования и ликвидации не подлежащего восстановлению бесхозяйного имущества, находящегося в муниципальной собственности, выявленного в ходе инвентаризации. Продолжится работа по разграничению собственности на землю.
В области образования, культуры и спорта будет продолжено укрепление материально-технической базы учреждений.

