Итоги социально-экономического развития Карачаевского городского округа 
Результат развития экономики и социальной сферы отражается в показателях финансового результата деятельности организаций и денежных доходов населения, что, в свою очередь, отражается на доходах бюджета округа. Бюджет Карачаевского городского округа за 9 месяцев 2017 года исполнен по доходам в объеме 517622,7 тыс. рублей, что по сравнению с аналогичным периодом 2016 года уменьшился на 0,4 %  В части развития финансового потенциала главными целями являются расширение налогооблагаемой базы, увеличение доходов и оптимизация расходов бюджета округа. Объем налоговых и неналоговых доходов по сравнению с аналогичным периодом 2016 года уменьшился на 2,5 % и составил 96531,1 тыс. рублей. 

Бюджет Карачаевского городского округа за 9 месяцев 2017 года исполнен по расходам в объеме 510675,6 тыс. рублей, что на 0,8 % больше по сравнению с аналогичным периодом 2016 года. 
Кредиторская задолженность крупных и средних предприятий с численностью работающих свыше 15 человек, кроме бюджетных, страховых и кредитных организаций на 1 сентября 2017 года составила 905,3 млн. рублей (это 106,3% к предыдущему месяцу), дебиторская задолженность составила 1003,3 млн. рублей (это 113,5% к уровню предыдущего месяца).

Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий в августе 2017 года увеличилась на 4,4% и составила 17473,7 рублей.  Снизилась среднесписочная численность работников крупных и средних предприятий. Так, среднесписочная численность работников в районе составила 4682 человек, или 99,5% к уровню предыдущего периода. 

Объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг организаций, осуществляющих промышленное производство, сложился в размере 312,4 млн.руб., что на 107,7% больше, чем за аналогичный период прошлого года.


За 9 месяцев 2017 года выполнено работ по договорам строительного подряда по предприятиям и организациям всех видов деятельности, включая оценку объема подрядных работ малого предпринимательства и неформальную деятельность в строительстве на 196,0 млн. рублей, что составляет 99,4 % к соответствующему периоду 2016 года.

За 9 месяцев 2017 год автомобильным транспортом перевезено 266,3 тыс. тонн грузов (87,5% к соответствующему периоду предыдущего года), грузооборот автомобильного транспорта составил 1939,2 тыс. тонн-км (88,4 % к соответствующему периоду предыдущего года).


По итогам за 9 месяцев 2017 года состояние потребительского рынка Карачаевского городского округа характеризовалось неустойчивой динамикой оборота розничной торговли во всех каналах реализации, объем сложился в сумме 867,2 млн. рублей, или 85,3 % к соответствующему периоду.


Оборот общественного питания за отчетный период составил 32,7 млн. рублей, или 85,9 % к соответствующему периоду.

Общее число объектов, учтенных в территориальном разделе Статрегистра Росстата составляет 808 единиц, что на 92,0 % больше к общему числу организации на соответствующий период прошлого года.
Общее число индивидуальных предпринимателей, учтенных в автоматизированной системы ведения генеральной совокупности объектов федерального статистического наблюдения составляет 825 единиц, что на 6,6% больше к общему количеству на соответствующий период прошлого года.

В январе-сентябрь 2017 года населению было оказано платных услуг на сумму 237,6 млн. рублей или 106,4 % к уровню соответствующего период предыдущего года.
       Уровень безработицы составляет 3,0 %.
Общая площадь жилищного фонда Карачаевского городского округа составляет 725,5 тыс. кв. м, 144 многоквартирных домов.

Ввод в действие жилых домов в январе-сентябрь 2017года составил общей площади 4,6 тыс.кв.м., что на 131,6 % больше к уровню прошлого года. 
За  9 месяцев 2017 года инвестиции в основной капитал составили 19,0 млн. рублей,  что на 2,3 раза больше чем за прошлого года.
За 9 месяцев 2017 года оценка численности населения Карачаевского городского округа составила 38660 тыс. чел. (8,1 % численности Карачаево-Черкесской Республики ). На начало года численность составляла 38598 тыс. чел. 
За текущий период органами записи актов гражданского состояния по Карачаевскому городскому округу официально оформлено 104 браков и 53 развода.
Основные проблемы экономики

В качестве ключевых проблем в экономической сфере выделяются следующие:

1.Ограниченный доступ к капиталу:

· недостаток привлекательных объектов для инвестирования – предприятий, обладающих высоким потенциалом роста, собственники которых заинтересованы в привлечении инвесторов;

· несмотря на существенный прогресс последних 3 лет сохраняется недостаточная активность стратегических инвесторов, вследствие недостаточной информированности об инвестиционных возможностях округа;

· ограниченный доступ к кредитным ресурсам и другим инструментам долгосрочного финансирования.

2. Низкая интернационализация бизнеса.

Приоритетные проблемы для решения

Повышение конкурентоспособности экономики Карачаевского городского округа:
· развитие эффективных кластеров (отраслевых, межтерриториальных), а также внедрение новых инструментов экономического развития;

· повышение качества бизнес-среды;

· развитие  новых секторов экономики (сектора образовательных услуг и инновационных технологий, туристический кластер)

Повышение уровня и качества жизни населения:
· повышение капитализации человеческих ресурсов;

· обеспечение сбалансированности рынка труда в округе. Приведение системы профобразования запросам рынка труда;

· улучшение уровня жизни и повышение инфраструктурной обеспеченности.

Наиболее значимые проблемы расположены в зоне первого уровня приоритетности. В их числе определены:

· низкий уровень доходов населения;

· ограниченный доступ к капиталу;

· инфраструктурные ограничения развития Карачаевского городского округа;

· тенденции сокращения кадров на рынке труда;

· недостаточный уровень развития инновационной инфраструктуры;

· отраслевые и территориальные диспропорции.
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