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                                                              Приложение к решению Думы

                                                                                             Карачаевского городского округа

                                                                                              от 15.03.2019 № 95 - 5

ОТЧЕТ О РАБОТЕ

МЭРА КАРАЧАЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА И АДМИНИСТРАЦИИ

КАРАЧАЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА ЗА 2018 ГОД

Уважаемые жители и депутаты Карачаевского городского округа!

В своем докладе я остановлюсь на наиболее важных направлениях работы Администрации Карачаевского городского округа в 2018 году, а также на некоторых вопросах, касающихся перспективы на 2019 год.

2018 год был насыщен важными социальными и политическими событиями. Они оказали влияние как на общественно-политическую обстановку в нашем округе, так и сказались на решении социально-экономических вопросов. Это, в первую очередь, выборы Президента Российской Федерации, совершенствование пенсионной системы, новый «майский указ» и многое другое.
ФИНАНСОВЫЕ РЕСУРСЫ

Переходя к конкретным данным по Карачаевскому городскому округу, хотелось бы отметить, что исполнение бюджетных назначений по налоговым и неналоговым доходам за 2018 год составило  189 миллионов 351 тысячу рублей, или 101,8 процента к  уточненным плановым показателям в сумме 186 миллионов  95 тысяч рублей. По отношению к 2017 году темп роста составил 124,9 процента. В том числе исполнение по налоговым доходам – 161 миллион 615 тысяч рублей, по неналоговым доходам 27 миллионов 735 тысяч рублей. 

Основным  доходным источником в структуре поступлений налоговых  и неналоговых доходов  в бюджете городского округа является налог на доходы физических лиц, его доля составляет 32,9 процента от общей суммы налоговых и неналоговых  доходов бюджета.  Уточненные бюджетные назначения по данному налогу в сумме 61 миллион 340 тысяч рублей, выполнены на 101,2 процента,  фактическое поступление составило 62 миллиона 246 тысяч рублей.

Поступление акцизов по подакцизным товарам составило 27 миллионов 816 тысяч рублей при уточненном годовом плане 27 миллионов 567 тысяч рублей. Темп роста  относительно прошлого года составил 117,2 процента. В данную группу налогов входят акцизы на пиво и акцизы на нефтепродукты. Перевыполнение связано с увеличением объема продаж подакцизной продукции.

Фактическое поступление по налогам на совокупный доход составило 5 миллионов 754 тысячи рублей. Темп роста относительно прошлого года - 104,4 процента.

За 2018 год сумма поступлений по налогам на имущество составила 55 миллионов 903 тысячи рублей, или 103,1 процента уточненного годового плана в сумме  54 миллиона 212 тысяч рублей, что выше  аналогичного периода прошлого года на 133,6 процента. 

Значительный рост по данной подгруппе налогов обеспечен в основном  за счет работы по погашению задолженности  за  прошлые годы  и за счет увеличения понижающего коэффициента применяемого при исчислении налога от кадастровой стоимости имущества.

При уточненном годовом плане по государственной пошлине  9 миллионов 800 тысяч рублей, фактическое поступление  составило  9 миллионов 894 тысячи рублей, что больше  прошлого года на 4 миллиона 80 тысяч рублей, и связано в основном с увеличением  числа рассматриваемых дел в судах общей юрисдикции, мировыми судьями и увеличением обращений в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг. 

Фактическое поступление по доходам от использования имущества и продажи земли составило 11 миллионов 347 тысяч рублей, или 104,9 процента уточненного годового плана в сумме 10 миллионов 823 тысячи рублей, что почти в два раза больше поступлений 2017 года.  Высокий темп роста обусловлен проведением Управлением архитектуры, градостроительства, имущественных и земельных отношений Администрации  эффективной претензионной работы по взысканию задолженности, заключением новых договоров аренды, а также  проверок в рамках муниципального земельного контроля и разъяснительной работы с гражданами о необходимости регистрации прав на земельные участки.

Остальные неналоговые доходы исполнены в сумме 16 миллионов 387 тысяч рублей и составляют 8,7 % общего объема поступлений.

Расходы   бюджета  Карачаевского городского округа за 2018 год составили 930 миллионов 488 тысяч рублей при уточненных плановых назначениях 982 миллиона 619 тысяч рублей, или 94,7 процента к плановым назначениям. 

Исполнение по безвозмездным поступлениям за 2018 год составило 742 миллиона 378 тысяч рублей при годовом плане 788 миллионов 525 тысяч рублей.
ОСНОВНЫЕ ИТОГИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

Численность постоянного населения Карачаевского городского округа на конец 2018 составила  38 тысяч 588 человек – на 132 человека меньше, чем в 2017 году. За прошедший год родилось 350 младенцев – на 35 меньше, чем в 2017 году, умерло жителей 246 человек – на 7 меньше, чем в 2017 году.

Городское население – 33573 человека, сельское население – 5015 человек.
Среднемесячная заработная плата работников организаций округа в 2018 году увеличилась на 13,6% и составила 24 тысячи 300 рублей.  Снизилась среднесписочная численность работников крупных и средних предприятий. Так, среднесписочная численность работников в округе составила 5 тысяч 65 человек, или 99,5% к уровню предыдущего периода. 

Объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг организаций, осуществляющих промышленное производство, сложился в размере 1 миллиард 649 миллионов 891 тысячу рублей, что на 107,7% больше, чем за аналогичный период прошлого года.


На территории Карачаевского городского округа в 2018 году, по данным статуправления, зарегистрировано 814 малых и крупных предприятий  всех форм собственности.
Уровень безработицы в 2018 году в округе - 3,0 %.
БЛАГОУСТРОЙСТВО И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Ввиду объявления Главой Карачаево-Черкесской Республики Рашидом Бориспиевичем Темрезовым 2018 года Годом благоустройства нами была усилена работа по улучшению внешнего вида и комфортности городских и сельских территорий округа. 

Так, в рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Карачаевского городского округа на 2018–2022 годы», благодаря организационной и финансовой поддержке Всероссийской политической партии «Единая Россия» по округу благоустроено 6 общественных пространств:

1) сквер перед парком Победы в Теберде площадью 1140 м2;

2) территория в микрорайоне Теберды площадью 710 м2;

3) парк в Карачаевске по улице Чкалова площадью 7000 м2;

4) сквер по ул. Чкалова в Карачаевске с обустройством памятника советским воинам площадью 3000 м2;

5) сквер перед зданием администрации в Орджоникидзевском площадью 1200 м2;

6) общественная территория на территории школы в Малокурганном площадью 680 м2.

В соответствии с планом мероприятий программы благоустройства общественных территорий после проведения рейтингового голосования благоустроено 11 дворовых территорий 20 многоквартирных домов в Карачаевске (ул. Ленина, 23, 52б, ул. Алиева, 3, 3а, ул. Магометова, 22, ул. Байрамукова, 5, ул. Курджиева, 24, ул. Мира, 33, 35, 24, пер. Биджиева, 3), в Теберде (Микрорайон, 1, 2, 3, 4, 7, 8, 9), в пос. Мара-Аягъы (ул. Зеленая, 35). Общая площадь благоустраиваемых дворовых территорий составила 57 тысяч 875 м2.

Кроме этого, за счет средств бюджета Карачаевского городского округа отремонтированы тротуары по ул. Ленина, ул. Курджиева, ул. Мира, ул. Магометова: выложено тротуарной плиткой площадь около 2000 м2, площадь асфальтового покрытия – 2100 м2.

Проведен капитальный ремонт дорог общего пользования муниципального значения: дороги от ул. Ленина до православной церкви в Карачаевске (площадью асфальтового покрытия - 1100 м2), дороги по ул. Лермонтова в Теберде протяженностью 4 км и общей площадью 25000 м2, дороги по ул. Подгорная в Карачаевске.

В соответствии с муниципальной программой «Повышение безопасности дорожного движения на территории Карачаевского городского округа на 2017-2020 годы» в 2018 году проведены работы по нанесению дорожной разметки. Благоустроено 14 пешеходных переходов в г. Карачаевске по ул. Мира, ул. Курджиева, ул. Магометова. Установлено вблизи образовательных учреждений 612 метров металлических перильных ограждений, 142 метра искусственных дорожных неровностей и дорожных знаков разного значения в количестве 80 штук.

Проведен капитальный ремонт двух лестничных спусков с заменой перильных ограждений к дошкольному образовательному учреждению «Теремок» со стороны ул. Пушкина и со стороны ул. Микояна.

Установлены уличные фонари по ул. Магометова в г. Карачаевске в количестве 22 штук.

В 2018 году муниципалитетом создана прогулочная зона в виде набережной протяженностью около 800 м. Путем привлечения частных инвестиций в этой зоне проведены основные работы. Уже сегодня эта территория пользуется успехом у туристов. В 2019 году работы по обустройству набережной будут продолжены. 

При помощи жителей обустроена детская площадка площадью 560 м2 на территории между многоквартирными домами по ул. Орджоникидзе в Теберде, произведена реконструкция пешеходного моста через реку Кубань в п. Мара-Аягъы, установлено ограждение кладбища в п. Мара-Аягъы, проведены многочисленные субботники.
В 2018 году в  Карачаевском городском округе проведен капитальный ремонт 6 многоквартирных домов Карачаевска: дом 14 по улице Магометова, дома 1 и 19 по улице Мира, дома 28, 30, 31 по улице Ленина. Мы наглядно видим, что программа капитального ремонта работает, однако сохраняется проблема с уплатой взносов за капитальный ремонт. Низкая собираемость становится причиной переноса сроков капремонта. Еще раз хочу подчеркнуть, что  чем выше платежная дисциплина по оплате взносов на капремонт, тем больше  домов будет отремонтировано.
В прошедшем году согласно заключенному соглашению между Администрацией Карачаевского городского округа и КЧРКП «Дирекция Капитального строительства» обеспеченно жильем 56 семей округа. 
ОБРАЗОВАНИЕ

Система образования Карачаевского городского округа включает 23 муниципальных общеобразовательных учреждения:

- 12 общеобразовательных учреждений с общим числом обучающихся -  3916,

- 11 дошкольных  учреждений  с общим числом воспитанников - 1891. 

В округе функционирует одно учреждение дополнительного образования детей  - Дом детского творчества – 900 обучающихся.

В общеобразовательных учреждениях округа работают 610 педагогических работников. Обеспеченность педагогическими кадрами составляет 96 %. Средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных организаций составила в 2018 году 21 тысячу 492 рубля. Средняя заработная плата работников дошкольных образовательных организаций –  19 тысяч 970 рублей.
По итогам 2017-2018 учебного года 146 обучающихся 11 классов получили аттестаты о среднем общем образовании. 38 человек получили аттестаты особого образца.
В республиканском этапе  Всероссийской  олимпиады школьников приняли участие 50 обучающихся школ округа. Многие из них заняли призовые места.
Особое внимание хочется уделить республиканской гуманитарной олимпиаде «Умники и Умницы», где приняли участие 12 школьников КГО.  Четверо школьников вышли в финал, а среди четверых победителей гуманитарной олимпиады была ученица 3 школы нашего округа Кечерукова Медина, которая приняла участие на всероссийском этапе олимпиады.

С целью поощрения одаренных детей, которые показали отличные  результаты в учебной, спортивной и художественной деятельности в детском центре «Артек» в минувшем году отдохнули 38 детей, 10 детей посетили лагерь «Смена» в Краснодарском крае.
В 2018 году Управлением образования администрации организован летний отдых детей в 8 пришкольных лагерях, где отдохнули 440 детей из неблагополучных, многодетных семей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, а также дети с ограниченными возможностями здоровья и дети-сироты.

В общеобразовательных учреждениях Карачаевского городского округа в 2018 году работало 11 волонтёрских отрядов, в которые вошли 180 учащихся.
В целях обеспечения учащихся образовательных организаций необходимыми учебниками в марте 2018 года приобретено 33 тысячи 448 экземпляров учебной литературы.
Очереди на устройство детей в дошкольные образовательные учреждения округа в возрасте от 3  до 7 лет нет. В настоящее время своей очереди в детсады ждут 167 детей в  возрасте от 0 до 3 лет. В текущем году эту проблему будем решать путем участия в национальных проектах. На территории округа в 2019 году запланировано строительство двух образовательных учреждений: детский сад на территории средней школы № 2 Теберды,  рассчитанный на 80 мест для детей в возрасте до 3-лет, и детский сад на территории средней школы № 2 пос. Мара-Аягъы такой же мощностью.
В отделе опеки и попечительства состоит на учете 63 ребенка. Из них: под опекой - 53 ребенка, в приемных семьях -10 детей. 37 человек из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, нуждаются в предоставлении жилья. В 2018 году обеспечено жильем 2 человека.

В  ходе подготовки к новому учебному году в 2018 году проведены следующие  работы:

1.  Капитальный ремонт спортивного зала СШ №4 г. Карачаевска.

2.  Ремонт отопительной системы в МКДОУ №15 «Вики». 

3. Установлен бойлер для горячей воды в МКДОУ №14 «Мишутка», проведены  замены отопительной системы и напольного покрытия.

4.  Установлены  новые  пластиковые стеклопакеты в СШ №6 г. Карачаевска, проведен ремонт электрических кабелей и электрощитовых.

5.  В  целях благоустройства  прилегающих территорий  уложено  асфальтобетонное покрытие площадью 2000 кв.м (МКДОУ №1, МКДОУ №14,СШ №5,СШ №6).

6. В СШ кп. Домбай   установлены  новые  металлопластиковые  окна.

7. Для  благоприятного  проведения занятий и прогулок воспитанников  в  МКДОУ №1 «Теремок»  приобретено и установлено 2 теневых навеса.
В рамках  антитеррористической защищённости  учреждений системами видеонаблюдения оборудованы 16 образовательных учреждений, в 2 учреждениях установлены электромагнитные замки, в 1 учреждении установлено  внутреннее  видеонаблюдение в 12 кабинетах  начального звена.   Во всех образовательных учреждениях обновлены первичные средства пожаротушения, планы эвакуации и проведена огнезащитная обработка чердачных помещений.
В 2018 продолжилось обновление автопарка школьных транспортных средств: в рамках реализации программы обновления школьных автобусов средняя школа пос. Малокурганный получила автобус марки «Форд» на 22 места.
КУЛЬТУРА

В 2018 году в клубных учреждениях культуры  Карачаевского городского округа функционировало 71 культурно-досуговое  формирование. Число участников формирований составило 1064 человека.
Творческие коллективы принимают участие во всех культурно-массовых мероприятиях, проводимых отделом культуры Администрации,  а также в республиканских и межрегиональных мероприятиях.  
За отчетный период организовано и проведено 96 культурно-массовых мероприятий. Это:
День города Карачаевска, привлекший более 5000 человек, состоявший из трех мероприятий: детского праздника «В гостях у «TAULU», сельскохозяйственной ярмарки, праздничного концерта;

конноспортивные соревнования и праздничный концерт, приуроченные к 61-ой годовщине возвращения карачаевского народа на историческую Родину;

фестиваль военно-патриотической песни «Виват! Шурави!», посвященный выводу ограниченного контингента Советских войск из Афганистана;

День фольклора;

байк-фестиваль «АндеРРок», собравший около 200 байкеров из Карачаево-Черкесии, Кабардино-Балкарии, Ставропольского края, Ингушетии, Дагестана, Краснодарского края; и многие другие.

Успешно функционируют 3 школы дополнительного образования:  Карачаевская детская музыкальная  школа,  Детская художественная школа г. Карачаевска  и Тебердинская детская музыкальная школа. В этих школах в 2018 году обучалось более 400 детей.  
В 2018 году  работниками  библиотек  Карачаевского городского округа   проведена большая  работа  по привлечению читателей  в библиотеки.  Работниками библиотек проведено 343 мероприятия, из них крупных – 140.

В соответствии с муниципальной целевой программой «Строительство центра культурного развития в Карачаевском городском округе в 2015 – 2020 годах» в 2015 году начато строительство многофункционального культурного центра, а в декабре 2018 года объект сдан в эксплуатацию. Работа центра будет направлена на сохранение и продвижение историко-культурных традиций народов, проживающих на территории Карачаево-Черкесии.
СПОРТ

В спортивных учреждениях округа  осуществляется подготовка по таким видам спорта как: легкая атлетика, гандбол, шахматы, каратэ киокусинкай, армрестлинг, футбол, художественная гимнастика, греко-римская борьба, дзюдо, самбо, вольная борьба, борьба на поясах, бокс, плавание, тяжелая атлетика. Общее количество посещающих спортивные секции – 1148 человек.
Выступая на спортивных соревнованиях, спортсмены КГО за отчетный год завоевали 238 наград различного достоинства:
6 наград на международной арене – из них 1 золотая, 2 серебряные и 3 бронзовые;

27 наград на всероссийских соревнованиях – из них 10 золотых, 2 серебряных и 6 бронзовых;

24 награды на чемпионатах и первенствах СКФО – из них 3 золотые, 10 серебряных и 11 бронзовых; 

181 награда на соревнованиях республиканского уровня – из них 57 золотых, 61 серебряная и 63 бронзовые.
Хочется подчеркнуть успехи спортсменов (выходцев из нашего округа) защищающих честь нашей республики и страны на всероссийских и международных соревнованиях. Хусей Суюнчев – победитель Международного турнира по вольной борьбе «Гран-при «Степан Саркисян», серебряный призер Международного турнира по вольной борьбе на призы Главы Республики Бурятия; Алибек Акбаев – так же серебряный призер Международного турнира по вольной борьбе на призы Главы Республики Бурятия; Мурат Чомаев – капитан мужской сборной команды России - чемпиона России по гандболу и серебряного призера чемпионата мира по гандболу среди слабослышащих спортсменов; Мурат Абазалиев – серебряный призер первенства России по греко-римской борьбе среди юношей до 18 лет.
За отчетный период норматив «Кандидат в мастера спорта» выполнили – 39 человека, «Мастер спорта» – 5 человека, «Мастер спорта международного класса» – 1 человек. 

В 2018 году все спортивные школы округа полностью перешли с программы дополнительного образования на программу спортивной подготовки.

Для популяризации физической культуры и спорта в Карачаевском городском округе в течение 2018 года проведено 56 спортивно-массовых мероприятий среди различных возрастных групп и слоёв населения, количество участников превысило 3700 человек. Среди наиболее крупных: Республиканский этап «Фестиваля культуры и спорта народов Кавказа», Открытое первенство г. Карачаевска по вольной борьбе, мероприятия по зимним видам спорта -  Декада спорта, «Лыжня России», «Лёд надежды нашей» -  в которых только из округа приняли участие более 150 человек. Проведен один из этапов Международной факельной эстафеты «Бег мира». В зимнем и летнем фестивалях «Готов к труду и обороне» приняли участие более 600 человек – учащиеся школ, студенты, представители трудовых коллективов округа.
Стоит отметить, что все спортивные объекты и прилегающие территории адаптированы для доступа граждан с ограниченными возможностями здоровья с учетом их особых потребностей. 
ТУРИЗМ И МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА
В отчетном году работа с молодежью была направлена на  создание условий для более полного включения молодежи в социально- экономическую, политическую и культурную жизнь общества, создание условий для творческой самореализации молодежи, на  пропаганду здорового образа жизни, популяризацию идей добровольчества.
В целях пропаганды идей добровольчества в 2018 году организованы ежемесячные   встречи  для учащихся в колледжах и в Карачаево-Черкесском государственном университете им. У.Д.Алиева с  руководителями региональных  добровольческих отделений, на которых  молодым людям рассказывалось о добровольчестве, о  работе  общественных организаций и возможностях волонтёрства. Еженедельно  в муниципальных образовательных учреждениях округа проводились презентации региональных отделений. За счет таких мероприятий количество волонтеров в округе выросло на 80% относительно показателя 2017 года.
Совместно с активистами волонтерских движений администрацией проводились акции по высадке розовых кустов, систематически проводилась уборка памятников и мемориалов на территории округа. За 2018 год с участием волонтеров проведено 17 субботников. Добровольцы регулярно принимали участие в благотворительной акции «Помощь Ветеранам». 
Отделом туризма и молодежной политики администрации организованы поездки детей с ограниченными возможностями  здоровья в г. Теберду для иппотерапии и в дельфинарий города Кисловодска. 
По итогам новогодних праздников с 30 декабря 2018 г. по 8 января 2019 г. КЧР посетило всего 125 тысяч туристов. Из них ВТРК «Домбай» посетило 60 тысяч человек.

Если говорить о динамике посещения курорта, то в 2017 году п.  Домбай посетило 500 тысяч человек, в 2018 году - 600 тысяч человек. Прогноз на 2019 год по кп. Домбай – 700 тысяч человек.

В целях продвижения туристского потенциала округа и республики в целом 28-30 сентября 2018 года проведен фестиваль «Туристская песня на Домбае». Участниками фестиваля стали около 500 творческих коллективов и исполнителей из различных регионов страны. В рамках фестиваля также был проведен круглый стол на тему: «Перспективы и основные направления развития туризма в регионах СКФО».
СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

В 2018 году различные формы социальной поддержки получили 17317 граждан. Как и в 2017 году, не  допущено срывов по выполнению социальных обязательств. Социальные выплаты гражданам произведены в полном объеме. 

Социальные выплаты по видам расходов составили:

«Пенсионное обеспечение» - 3 миллиона 670 тысяч рублей;

«Социальное обеспечение населения» - 121 миллион 418 тысяч рублей; 

«Охрана семьи и детства» 95 миллионов 864 тысячи рублей;

«Другие вопросы в области социальной политики» -  9 миллионов 186 тысяч рублей.

В Администрации округа на  учете 612 многодетных семей, в них 1940 детей. В 2018  году в соответствии с Законом КЧР от 11.04.2005 № 43-РЗ многодетным семьям осуществлена ежемесячная денежная выплата на общую сумму 7 миллионов 708 тысяч рублей. По Закону КЧР от 26.12.2013 № 94-РЗ семьям, в которых родился 3-й и последующие дети, ежемесячная денежная выплата осуществлена на общую сумму 35 миллионов 655 тысяч рублей. Общая сумма выплат единовременного пособия на 4-го ребенка (республиканский материнский капитал) составила 3 миллиона 692 тысячи рублей. 
В 2018 году Министерством труда и социального развития КЧР Карачаевскому городскому округу выделено 120 оздоровительных путевок. По этим путевкам поправили здоровье 120 детей из малоимущих и многодетных семей. 

45 детей-инвалидов по предоставленному графику прошли курс реабилитации в «Республиканском стационарном реабилитационном центре для детей с ограниченными возможностями «Росинка».

Социальная защита пожилых людей, ветеранов, лиц, пострадавших от последствий войн, инвалидов является одним из важнейших направлений социальной политики администрации. Система социальной защиты указанных категорий граждан включает предоставление различных льгот и социальных гарантий, социальное обслуживание, социальную помощь на дому, организацию досуговых мероприятий.
В связи с переходом на цифровое телевизионное вещание 90 малоимущих семей обеспечено цифровыми приставками. 
С 2018 года во Дворце спорта «Олимп» для граждан с ограниченными возможностями здоровья еженедельно проводятся физкультурно-оздоровительные занятия.
МУНИЦИПАЛЬНАЯ СОБСТВЕННОСТЬ 
И ЗЕМЕЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

В 2018 году выдано: 

122 разрешения на строительство и реконструкцию объектов капитального строительства общественного назначения;

17 уведомлений о соответствии планируемых к строительству индивидуальных жилых домов;

59 разрешений на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства (в том числе введён в эксплуатацию Центр культурного развития г. Карачаевска);

116 градостроительных планов земельных участков.

Оформлено 122 различных актов и предписаний о нарушении градостроительного и земельного законодательств.

65  земель  передано гражданам бесплатно, в том числе  10 земельных участков предоставлено в соответствии с Законом Карачаево-Черкесской Республики от 18.05.2012 № 28-РЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющих трех и более детей, в Карачаево-Черкесской Республике».

130 земельных участков предоставлено в аренду.

Более 7 млн. рублей взыскано по арендной плате за пользования земельными участками, это почти в 2 раза больше по сравнению с 2017 годом.

Разработаны и утверждены правила благоустройства территории Карачаевского городского округа

В 2018 году начаты работы по рекультивации свалки ТБО в г. Карачаевске. ООО «Водпроект» разработана проектно-сметная документация и передана в Росприроднадзор для получения положительной экспертизы.
ПЛАНЫ НА ПЕРСПЕКТИВУ

В целях дальнейшего благоустройства, развития туристской инфраструктуры, повышения качества жизни населения нами запланирован ряд мероприятий на ближайшую перспективу.

В 2019 году планируется благоустроить три общественные территории:  

1) аллея по ул. Мира от МКД № 29 до МКД № 35 в Карачаевске;

2) сквер по ул. Ленина перед СОШ № 6 в Карачаевске;

3) парк Победы г. Теберды на пересечении ул. Ленина и ул. Лермонтова.

По всем планируемым к благоустройству территориям подготовлены дизайн проекты и проектно–сметная документация.

Общая площадь общественных территорий, планируемых к благоустройству в 2019 году, составит более 26 000 м2. 

Кроме этого, запланировано благоустройство 12 дворовых территорий.

Один из наиболее значимых проектов 2019 года – строительство поликлиники в Карачаевске в рамках Государственной программы Российской Федерации «Развитие здравоохранения», инициированное Главой Карачаево-Черкесии. Новая поликлиника будет рассчитана на 350 посещений в смену. В ней будут размещаться  отделение для взрослых,  отделение для детей, женская консультация.
Проект, намеченный на 2019 год в Домбае, - веревочный городок. Верёвочный городок расположится на территории площадью около 1 га. На наш взгляд, появление веревочного городка будет весьма уместным и актуальным для живописной природной зоны Домбая и увеличит туристический поток, особенно в летнее время.
Негативным фактором для развития Домбая пока  остается отсутствие единого органа управления. Функционирование множества разобщенных субъектов бизнеса, не связанных между собой, не позволяет на должном уровне организовать эффективную эксплуатацию территории. Поэтому совместно с Министерством туризма, курортов и молодежной политики КЧР в 2019 году планируем разработать концепцию управления курортом единой управляющей компанией.
В целях развития физической культуры и спорта в Карачаевском городском округе на 2019 год запланированы реконструкция и ремонт имеющихся спортивных сооружений, строительство футбольных полей в Карачаевске и Теберде и многофункциональных спортивных площадок, отвечающих всем современным стандартам.

Для разработки инвестиционного проекта планируем предоставить земельный участок площадью более 12 тысяч квадратных метра, который находится на территории города Карачаевска по улице Крымшамхалова, дом 36. 

Еще одна задача на 2019 год – стимулирование гражданской активности населения через развитие территориального общественного самоуправления в округе. Именно инициатива граждан должна стать двигателем развития нашего округа. Мы будем в постоянном проигрыше, если будем опираться на пассивную позицию населения. Поэтому всех неравнодушных к судьбе своей малой родины призываю к активной позиции в управлении округом. В свою очередь со стороны Администрации Карачаевского округа обещаю юридическую, организационную и финансовую поддержку.
В заключении хочу поблагодарить Главу Карачаево-Черкесской Республики Рашида Бориспиевича Темрезова, Правительство Карачаево-Черкесии за оказанную поддержку в развитии округа и всестороннюю помощь. Задачи, с которыми нам удалось справиться в отчетном году, решены благодаря налаженной работе и постоянному диалогу между депутатским корпусом и администрацией.  

Еще раз благодарю жителей округа за поддержку и инициативность,  за вклад в развитие округа. 

Абсолютно уверен, что у нас есть всё, чтобы и дальше двигаться вперед, и дальше обеспечивать перемены к лучшему. 

Спасибо за внимание!

